



Chianti

Bibliografia

Novembre 2020

Indice

Arte e cultura	3
Storia e memoria	12
Geografia e viaggi	21
Economia, politica, scienze sociali	26
Cucina e prodotti tipici	38
Tradizioni e dialetti	39
Religione	39
Letteratura	41
Scienze e tecnica	43
Bibliografie	48

Arte e cultura

- 10. mostra filatelica Vite vino: Montespertoli, 26 maggio-2 giugno 1985 / Comitato Mostra mercato vino Chianti Montespertoli, Circolo filatelico Montespertoli, Ass. turistica Pro loco. [S.I.: s.n.], 1985. [30] p.; 24 cm
- 11. mostra filatelica Vite vino: Montespertoli, 25 maggio-1 giugno 1986 / Comitato Mostra mercato vino Chianti Montespertoli, Circolo filatelico Montespertoli, Ass. turistica Pro loco. [S.I.: s.n.], 1986. [30] p.; 23 cm
- 12. mostra filatelica Vite vino: Montespertoli, 31 maggio-7 giugno 1987 / Comitato Mostra mercato vino Chianti Montespertoli, Circolo filatelico Montespertoli, Ass. turistica Pro loco. [S.I.: s.n.], 1987. [30] p.; 23 cm
- 13. mostra filatelica Vite vino: Montespertoli, 29 maggio-5 giugno 1988 / Comitato Mostra mercato vino Chianti Montespertoli, Circolo filatelico Montespertoli, Ass. turistica Pro loco. [S.I.: s.n.], 1988. [30] p.; 23 cm
- 15. mostra filatelica Vite vino: Montespertoli, 27 maggio-3 giugno 1990 / Comitato Mostra mercato vino Chianti Montespertoli, Circolo filatelico Montespertoli, Ass. turistica Pro loco. [S.I.: s.n.], 1990. [30] p.; 23 cm
- 16. mostra filatelica Vite vino: Montespertoli, 26 maggio-2 giugno 1991 / Comitato Mostra mercato vino Chianti Montespertoli, Circolo filatelico Montespertoli, Ass. turistica Pro loco. [S.I.: s.n.], 1991. [30] p.; 23 cm
- 17. mostra filatelica Vite vino : Montespertoli (FI), 31 maggio-7 giugno '92 / Comitato Mostra del Chianti Montespertoli ... [et al.]. [S.l. : s.n., 1992]. 1 v. : ill. ; 23 cm
- 18. mostra vinicola : Montespertoli, 25 maggio-2 giugno 1975. [S.l. : s.n., 1975] (Montespertoli : Pasqualetti). 1 v. : ill. ; 24 cm
- 20 anni Daniel Ferro vocal program : corsi di perfezionamento per cantanti lirici a Greve in Chianti 1995-2014 / a cura di Joy Ferro e Alessandra Molletti. Vienna : Hollitzer, 2016. 427 p. : ill. ; 25 cm
- 6. mostra filatelica Vite vino: Montespertoli, 31 maggio-7 giugno 1981 / Comitato Mostra mercato vino Chianti Montespertoli, Circolo filatelico Montespertoli, Ass. turistica Pro loco. [S.l.:s.n.], 1981. [30] p.; 23 cm
- 7. mostra filatelica Vite vino: Montespertoli, 30 maggio-6 giugno 1982 / Comitato Mostra mercato vino Chianti Montespertoli, Circolo filatelico Montespertoli, Ass. turistica Pro loco. [S.I.: s.n.], 1982. [30] p.; 23 cm
- 9. mostra filatelica Vite vino: Montespertoli, 27 maggio-3 giugno 1984 / Comitato Mostra mercato vino Chianti Montespertoli, Circolo filatelico Montespertoli, Ass. turistica Pro loco. [S.I.: s.n.], 1984. [22] p.; 23 cm
- Acqua da occhi : memorie della nostra terra : villaggi, castelli, edifici religiosi nell'alto Chianti : Albola, Badia a Montemuro, Bugialla, Pian d'Albola, Sant'llario, San Marco / di Maurizio Carnasciali. Firenze : Futura, 2013. 69 p. : ill. ; 23 cm

Gli affreschi della Cappella di Casanuova di Ama : un patrimonio d'arte nel Chianti / testi di Ferdinando Anichini, Francesco Baldi, Bruno Santi ; fotografie di Massimo Anichini. - Radda in Chianti : Studium, 1995. - 35 p. : ill. ; 25 cm

Alberto Magri / testi di Pier Carlo Santini e Umberto Sereni ; note e bibliografia di Maria Anna Perrotti. - Radda in Chianti : Castello di Volpaia, 1984. - 93 p. : ill. ; 25 cm

Antichi organi del Chianti / di Renzo Giorgetti. - Radda in Chianti : Centro di studi storici chiantigiani Clante, 1994. - 78 p. : ill. ; 24 cm

L'architettura del Rinascimento nel Chianti / Italo Moretti. - Firenze : Polistampa, [1992]. – p. 43-66 : ill. ; 24 cm

L'architettura medievale / Italo Moretti. - Firenze : Polistampa, 2000. - P. 109-140 : ill. ; 24 cm

L'architettura medievale a Siena e nel suo antico territorio; Campanili medievali nel territorio senese; Di alcuni avanzi di edifizi romanici a Siena / Antonio Canestrelli; a cura di Italo Moretti. - Firenze: Libreria Chiari; Firenze libri, 2004. - XVII, 173 p.: ill.; 21 cm

Architettura nel Chianti senese : catalogo di Castelnuovo Berardenga / a cura di Fabio Gabbrielli e Felicia Rotundo ; testi di Mario Ascheri ... [et al.]. - San Quirico d'Orcia : Donchisciotte, 1996. - 283 p. : ill. ; 30 cm

L'architettura rurale del Chianti : corso di storia di Firenze : lezione del 17 gennaio 1973 / Renato Stopani. - [S. l. : s. n., 1973?]. - 9 p. ; 34 cm

Architetture rurali nel territorio del Comune di San Casciano in Val di Pesa: sviluppo e codificazione dei modelli tipologici attraverso una schedatura campione / Alessandro Ferrini. - Firenze: Comune di San Casciano in Val di Pesa, 1996. - 117 p.: ill.; 24 cm

L'Archivio comunale di Castellina in Chianti : inventario della Sezione storica / a cura di Paola Giovanna Morelli, Stefano Moscadelli e Francesca Pappalardo. - Siena : Amministrazione provinciale di Siena, 1986. - 172 p. ; 24 cm

Ardengo Soffici: lavori per affresco / testo di Luigi Cavallo. - Radda in Chianti : Castello di Volpaia, stampa 1982. - 65 p. ; ill. ; 25 cm

Le aree agricole nei piani regolatori : l'esperienza di Castelnuovo Berardenga (Siena) / Reginaldo Cianferoni ; presentazione di Paolo Benvenuti. - 2. ed. riv. corr. e ampliata. - Siena : Nuova immagine ; Castelnuovo Berardenga : Biblioteca comunale Ranuccio Bianchi Bandinelli, 1993. - 83 p. ; 21 cm

Arte nel contado : itinerari nel Chianti fiorentino alla scoperta dei maestri minori / di Alessandro Bencistà. - Radda in Chianti : Studium, c1987. - 110 p., [8] c. di tav. : ill. ; 24 cm

Artigianato del Chianti : radici, modelli, tradizioni / di Elio Massei. - Siena : Confederazione nazionale artigianato, c2000. - 251 p. : ill. ; 30 cm

Artisti del Chianti / Caterina Pacenti. - [Firenze] : Toscana cultura ; Signa : Masso delle fate, 2014. - 95 p. : ill. ; 24 cm

Aus Coltibuono und Montepiano / von P. Kehr. - Rom: Loescher, 1907. - P. 365-369; 25 cm

Badia Berardenga / Italo Moretti e Renato Stopani. - Firenze : EDAM, [1970?]. - 1 v. : ill. ; 32 cm

La Badia di Montescalari / Casprini Ferdinando, in Memorie religiose e civili del comune di Greve in Chianti, 1, p. 101-104

La Badia di Montescalari / D. F. Tarani. - Firenze : Scuola tipografica dell'Istituto Gualandi per sordomuti e sordomute, [1932]. - 84 p., [4] c. di tav. : ill. ; 21 cm

Borgo novo di Gaiole : il progetto / Stefano Martinelli, Simone Casini, Andrea Tellini ; fotografie: Francesco Arese Visconti. - Firenze : Aión, c2003. - 105 p. : ill. ; 33 cm

Le capanne. - [S. I.] : Fondazione per la tutela del territorio del Chianti classico ; [Radda in Chianti] : Centro di studi chiantigiani Clante, stampa 1997. - 7 p., tav. : ill. ; 22x22 cm

Una cappella stradale affrescata del Quattrocento : l'Oratorio dei Pianigiani a Casanuova di Ama nel Chianti. - Radda in Chianti : Centro di studi chiantigiani Clante, 1994. - 23 p., [14] c. di tav. : ill. ; 24 cm

La casa colonica "Cancelli": schede per una inventariazione del patrimonio culturale chiantigiano / Francesco Carpi Lapi, Alessandro Crudeli, in Il Chianti: storia, arte, cultura, territorio, vol. 1 (set. 1984), p. 107-113

La casa rurale nel Chianti : indagine su una zona campione: il territorio comunale di Radda / [testi di Renato Stopani, Maurizio Carnasciali ; foto di Silvio Borghi ... et al.]. - Firenze : Salimbeni, 1978. - 31 p., [32] P. di tav. : ill. ; 21 x 21 cm

Le case coloniche. - [S. I.] : Fondazione per la tutela del territorio del Chianti classico ; [Radda in Chianti] : Centro di studi chiantigiani Clante, stampa 1996-1997. - 3 v. : ill. ; 22x22 cm

Casole d''Elsa e il suo territorio : mostra di opere e fotografie : Chiesa collegiata e canonica di Casole d'Elsa : giugno-dicembre 1988 : guida-catalogo / a cura di Lea Cimino, Elisabetta Giffi Ponzi, Vincenzo Passeri. - Radda in Chianti : Studium, c1988. - 214 p., [6] c. di tav. : ill. ; 21x21 cm

I castelli del Chianti / Enrico Bosi, Giovanna Magi ; prefazione di Giorgio Batini. - Firenze : Bonechi, c1977. - 157 p. : ill. ; 24 cm

Castelli del Chianti / Giuseppe Silvestri. - [S.l.: s.n., 19--]. - P. 784-794: ill.; 24 cm

I castelli del comune di Murlo / Vincenzo Passeri. - Radda in Chianti : Studium, stampa 1985. - 174 p. : ill. ; 24 cm

I castelli dell'antica lega del Chianti / Italo Moretti, Renato Stopani. - Firenze : Libreria editrice fiorentina, [19--?]. - 155 p.; 21 cm

I castelli dell'antica podesteria di Val di Greve / Italo Moretti, Renato Stopani. - [Greve in Chianti] : Associazione turistica comunale di Greve in Chianti, stampa 1977. - 78 p. : ill. ; 21x21 cm

Castellina in Chianti dalle origini al secolo 16. : per una proposta di riuso delle opere di architettura fortificata / Domenico Taddei, Grazia Canciullo, Franco Zampetti. - Firenze : Medicea, 1982. - xvi,137 p. : ill. ; 24 cm

Castello di Ama per l'arte contemporanea : 2000-2005. - [S.l. : s.n., 2005?]. - 1 v. : ill. ; 21x25 cm

Castello di Ama per l'arte contemporanea : preludio / [testo introduttivo di Marco Pallanti]. - [S.I. : s.n., 2008?]. - 1 v. : ill. ; 21x26 cm

Il Castello di Brolio : studio architettonico-militare / di Raffaele Cadorna. - Torino : Bona, 1882. - 27 p., [8] c. di tav. : ill. ; 37 cm

Il Castello di Montalto Palmieri / Lamberto G. Pini. - [S.I. : s.n., 19--]. - P. 1147-1150 : ill. ; 23 cm

Castello di Uzzano : arredi e dipinti dalla proprieta dei conti Castelbarco Albani Masetti : asta giovedì 21, venerdì 22 e sabato 23 ottobre 1999 ... esposizione da domenica 17 a mercoledì 20 ottobre ... / [Christie's Greve in Chianti]. - [S.l. : s.n.], 1999 (London : Christie's International Media Division). - 234 p. : ill. ; 27 cm

Il Chianti: antologia storico-artistica. - [S.I.]: Lions club Chianti, [1994?]. - 53 p.: ill.

Il Chianti dei castelli : un itinerario nel paesaggio del Chianti fra antichi e suggestivi castelli / Enrico Bosi ; [foto: Gianluigi Scarfiotti]. - Firenze : Demomedia, stampa 1997. - 139 p. : ill. ; 24 cm

Il Chianti di villa in villa : un viaggio attraverso la storia, l'architettura, i paesaggi della campagna toscana, alla riscoperta dell'illustre passato dei più antichi e famosi possessi di una terra che non ha eguali / Lorenzo Bosi. - Roma : Newton Compton, 1985. - 262 p., [16] c. di tav. : ill. ; 23 cm

Il Chianti e la Valdelsa senese / testi di Anna Benvenuti ... [et al.]. - Milano : Mondadori ; Firenze : Regione Toscana, 2000. - 221 p. : ill. ; 22 cm

Il Chianti fiorentino : un progetto per la tutela del paesaggio / a cura di Paolo Baldeschi. - Roma ; Bari : Laterza, 2000. - xvii, 218 p. : ill.

Chianti pievi e castelli. - [Pistoia] : Società pistoiese di storia patria, 1987. - 4 p. ; 24 cm

Chianti romanico / quaderno monografico a cura di Renato Stopani. - Radda in Chianti : Centro di studi storici chiantigiani, 1987. - 70 p. : ill. ; 24 cm

Il Chianti senese : Masse orientali di Siena, Castelnuovo Berardenga, Gaiole in Chianti, Castellina in Chianti, Radda in Chianti : itinerari storico-artistici / Elisabetta Avanzati, Marco Ciampolini ; prefazione di Bruno Santi. - Siena : Nuova immagine, 2001. - 149 p. : ill. ; 24 cm

La chiesa e il convento di Santa Maria in Prato a Radda in Chianti / di Maurizio Carnasciali. - Firenze : Futura, 2014. - 46 p. : ill. ; 23 cm

Le chiese del Chianti / a cura di Piero Torriti ; testi di Lorenzo Bosi ... [et al.] ; fotografie a colori di Fabio Lensini. - Firenze : Le lettere, c1993. - 191 p. : ill. ; 32 cm

Le chiese del piviere di Cintoia / Giuseppe Raspini. - Firenze : Pagnini e Martinelli, stampa 2000. - 253 p., [12] c. di tav. : ill. ; 24 cm

Chiese romaniche della campagna fiorentina: pievi, abbazie e chiese rurali tra l'Arno e il Chianti: architettura e decorazione romanica religiosa nella diocesi medievale di Firenze a sud dell'Arno / Marco Frati; introduzione di Giovanni Leoncini. - Empoli: Editori dell'Acero, c1997. - 253 p.: ill.; 30 cm

Chiese romaniche nel Chianti / Italo Moretti, Renato Stopani ; prefazione di Ulrich Middeldorf. - Firenze : Salimbeni, 1966. - 142 p. : ill. ; 24 cm

Civai. - Bologna: Galleria d'arte Sant'Isaia, [2000]. - 14 p.: ill.; 28 cm

Civai: dentro un'altra realtà / a cura di Giovanni Faccenda ; testi: Serena Burroni ... [et al.]. - Firenze : Editrice granducale, 2004. - 94 p. : ill. ; 30 cm

Civiltà romanica nel Chianti / a cura di Renato Stopani. - Radda in Chianti : Centro di studi chiantigiani Clante, 1995. - 89 p. : ill. ; 24 cm

Convento e Chiesa di Santa Maria in Prato a Radda. - Radda in Chianti : Fondazione per la tutela del territorio del Chianti classico, [200-?]. - 13 p. : ill. ; 21 x 30 cm

Di castello in castello : il Chianti / Enrico Bosi, Gianluigi Scarfiotti. - [Firenze] : I libri del Bargello ; Milano : Trainer international, c1990. - 279 p. : ill. ; 24 cm

Le dimore rurali della fattoria Le Corti a San Casciano Val di Pesa : architettura e territorio nel quadro delle riforme lorenesi / Nicola Fontana. - Firenze : Consiglio regionale della Toscana, 2018. - 155 p. : ill. ; 24 cm

Edizione elettronica via World Wide Web:

http://www.consiglio.regione.toscana.it/Eda/download.aspx?t=pubblicazioni&id=169&l=/upload/eda/pubblicazioni/pub4092.pdf

Gli edifici sacri nel comune di Radda in Chianti / a cura di Maurizio Carnasciali. - Radda in Chianti : Studium, 1996. - 124 p., [16] p. di tav. : ill. ; 21 cm

Estate concertistica di Lamole 1989-2018, ovvero L'eredità di padre Valente / a cura di Cecilia Gori e Kuno Trientbacher. - Wien : Hollister, 2018. - 429 p. ; 25 cm

Festa dell'arte / testo di Giuliano Briganti. - Radda in Chianti : Castello di Volpaia, stampa 1985. - 125 p. : ill. ; 25 cm Folon ceramiche : da Firenze al Chianti / a cura di Marilena Pasquali. - Firenze : Noèdizioni, c2005. - 29 p. : ill. ; 21 cm

Forme e vicende degli insediamenti del Chianti : tipologie, modelli, permanenze. - [S. I.] : Fondazione per la tutela del territorio del Chianti classico ; [Radda in Chianti] : Centro di studi chiantigiani Clante, stampa 1994. - 45 p. : ill. ; 22x22 cm

Fortificare con arte : torri, casseri e fortezze nel Chianti / a cura di Ettore Pellegrini ; studi e testi di Francesca Marchetti, Giovanni Mazzini, Ettore Pellegrini. - Siena : Betti, 2016. - 226 p. : ill. ; 28 cm

Geggiano / Ranuccio Bianchi Bandinelli ; a cura di Mario De Gregorio ; introduzione di Roberto Barzanti. - Montepulciano : Editori del Grifo, c1985. - 39 p. : ill. , 21 cm

I giardini del Chianti : selvatici, parchi, luoghi di delizia / a cura di Giuseppina Carla Romby e Renato Stopani. - Firenze : [s. n.], 1989. - 119 p. : ill. ; 28 cm

Greve : il paesaggio del Chianti nelle fotografie degli Archivi Alinari. - Firenze : Fratelli Alinari, c1985. -55 p. : ill. ; 22x24 cm

Innesti doc 2003 : Panzano in Chianti, 10 maggio - 6 luglio / a cura di Bona Baraldi. - Greve in Chianti [etc.] : Comune, [2003?]. - 48 p. : ill. ; 22 cm

Itinerario di Pietro Sorri (1556-1622). - Genova: Sagep, 1983. - 63 p.: ill.; 21 cm

Le lastre del pievano : contadini e padroni nelle foto di un parroco di campagna dell'inizio del Novecento / [testi di Renato Stopani e Paolo De Simonis]. - [Radda in Chianti] : Centro di studi chiantigiani Clante, 1997. - 132 p. : ill. ; 24 cm

I luoghi e la cultura : la pieve e la comunità di San Leolino a Panzano in Chianti / Donata Bertoldi, in Erba d'Arno : rivista trimestrale , N. 84-85 (primavera-estate 2001), pp. 53-58

Luoghi storici e chiese parrocchiali nel Comune di Radda in Chianti : mostra fotografica : Radda in Chianti, 20 agosto-3 settembre 2011 / [testi di Maurizio Carnasciali ; fotografie di Martino Balestreri, Silvio Borghi, Patrizio Carnasciali]. - Radda in Chianti : Pro loco, stampa 2011. - [14] p. : ill. ; 30 cm

La Madonna del latte di Castellina in Chianti : 15. sec. : storia, studio e restauro / Vito De Meo. - Castellina in Chianti : Gruppo archeologico Salingolpe editori, 2014. - 173 p. : ill. ; 24 cm

Le Madonne del Chianti : percorsi d'arte, storia e devozione = The Madonnas of Chianti : itineraries of art, history and devotion / [catalogo a cura di Cristina Acidini Luchinat ... et al.]. - Firenze : Edizioni della meridiana, c2005. - 208 p. : ill.

Le madonnine vestite : figure tradizionali nella devozione del passato / a cura di Andrea Merli. - [S. l. : s. n.], stampa 2006 (San Casciano Val di Pesa : Borri). - 160 p. : ill. ; 24 cm

I maestri della Valdigreve : guida alle più importanti opere di arte sacra presenti nel territorio comunale / Alessandro Bencistà. - Firenze : Polistampa, stampa 1991. - 118 p. : ill. ; 24 cm

Magnelli in Toscana / testo di Maurizio Fagiolo Dell'Arco. - Radda in Chianti : Castello di Volpaia, stampa 1983. - 69 p. : ill. ; 25 cm

Marco Bonechi: in vino veritas / a cura di Dario Cecchini e Daniela Matteini. - [S.l.] : Atelier interior design, [2006]. - 58 p. : ill. ; 28 cm

Medievali case da lavoratore nella campagna fiorentina : con un'analisi storica dell'architettura rurale sul territorio campione di Panzano / Renato Stopani. - Firenze : Salimbeni, 1978. - 95 p., [24] c. di tav. : ill. ; 24 cm

Il Medioevo reinventato : l'immagine del Chianti tra Otto e Novecento. - Radda in Chianti : Centro di studi storici chiantigiani, 1990. - 31 p., 14 c. di tav. : ill. ; 24 cm

Meleto: storia di un castello chiantigiano / A. Boglione ... [et al.]. - Siena: Viticola toscana, 1990. - 117 p.: ill.; 28 cm

I mille anni della Chiesa di Santa Croce a Greve in Chianti : già di Santa Margherita alla Piana di Mezzola / Carlo Baldini. - [S. I. : s. n.], stampa 2002 (Greve in Chianti : Tip. grevigiana). - 152 p. : ill. ; 24 cm

Monti, dall'antichità al Medioevo : atti della giornata di studi, Pieve di San Marcellino a Monti in Chianti, 13 novembre 2016 / a cura di Nicola Bernini. - Siena : Betti, 2018. - 79 p. : ill. ; 24 cm

Mortenano: la prima mina / Enzo Salvini. - Firenze : coi tipi dell'Istituto geografico militare, 1968. - P. 501-524 : ill. ; 24 cm

Musei Domini del Chianti fiorentino: comuni di Barberino V. E., Greve in Chianti, San Casciano V. P., Tavarnelle V. P., Montespertorli / [a cura di] Pro Loco di Tavarnelle V. P., Amici museo arte sacra Pieve S. Pietro in Bossolo. - Firenze: PDB, stampa 1999. - 20 p.: ill.; 30 cm

Il Museo d'arte sacra a Greve in Chianti / a cura di Rosanna Caterina Proto Pisani. - [Firenze] : Becocci : Scala, 2002. - 63 p. : ill.

Museo d'arte sacra di San Francesco a Greve in Chianti : guida alla visita del museo e alla scoperta del territorio / a cura di Caterina Caneva. - Firenze : Polistampa, c2005. - 237 p. : ill. ; 21 cm

Museo del paesaggio, Bosco Le Pici: nuove scoperte archeologiche in Chianti / a cura di Silvia Goggioli e Giovanni Roncaglia. - [Firenze]: Aska, c2006. - 88 p.: ill.; 24 cm

Museo del paesaggio di Castelnuovo Berardenga / a cura di Bruno Vecchio, Cristina Capineri. - [Siena] : Protagon, c1999. - 143 p. : ill. ; 24 cm

Museum of sacred art in Geve in Chianti / by Rosanna Caterina Proto Pisani. - Firenze : Becocci : Scala, 2002. - 63 p. : ill. ; 24 cm

Musica e teatro nei castelli del Chianti, sec. 18.-19. - [S. l.:s. n.], 1993 (Firenze: Il sedicesimo). - 53 p., [4] p. di tav.: ill.; 22 cm

Oltre il visibile : mimesi e immaginazione tra il Po e il Tevere : Pontassieve, Palazzo comunale, 17-27 maggio 1978 : rassegna di arti figurative nell'ambito delle manifestazioni

indette in occasione della 9. Mostra-mercato del Vino Chianti Toscanello d'oro / a cura di Dino Pasquali. - [S. l. : s. n., 1978?]. - 75 p. : ill. ; 21 cm

Oreficeria sacra nel Chianti senese: 12.-15. secolo : S. gusmè, 7/22 settembre 1985 / a cura di Cecilia Alessi e Laura Martini ; con saggio introduttivo di Italo Moretti. - [S.I. : s.n., 1985] (Siena : Centrooffset). - 48 p. : ill. ; 21 cm

Il paesaggio del Chianti: problemi e prospettive : atti della seconda giornata di studi chiantigiani : Greve in Chianti, 6 settembre 1986 / a cura di Italo Moretti. - Firenze : Associazione intercomunale n. 10, Area fiorentina, 1988. - 139 p. : ill. ; 24 cm

Il palazzo-fortezza dei Cinughi nel Chianti. - Radda in Chianti : Centro di studi storici chiantigiani, 1991. - 39 p., [33] p. di tav. : ill. ; 24 cm

Panzano / [testi di Renato Stopani]. - Firenze : Gli arcipressi, stampa 2001. - 63 p. : ill. ; 24 cm

Panzano e i suoi dintorni : guida storico-artistica / Renato Stopani. - Firenze : [s. n.], stampa 1965 (Firenze : Sfogli). - 30 p., tav. : ill. ; 16 cm

Panzano in Chianti. - [S.I.: s.n., 200-?] (Firenze: Pochini). - 1 v.: ill.; 24 cm

Passignano e le abbazie vallombrosane del Chianti / Italo Moretti. - [Firenze] : Polistampa, 2004. - P. 91-166 : ill. ; 25 cm

Per il restauro della Pieve di S. Cresci a Montefioralle / Italo Moretti, Piero Roselli. - [Greve in Chianti] : Comune di Greve in Chianti, stampa 1983. - 22 p. : ill. ; 30 cm

La pieve di San Leolino a Panzano: restauro e restituzione dei dipinti recuperati.- Radda in Chianti : Centro di studi storici chiantigiani, 1988. - 102 p. : ill. ; 24 cm

La Pieve di San Marcellino in Chianti : arte, storia, itinerari / Donatella Tognaccini. - Siena : Betti, c1998. - 125 p. : ill. ; 25 cm

La Pieve di Santa Maria Novella in Chianti / Italo Moretti, Renato Stopani. - Firenze : [s.n.], 1971 (Firenze : IPIA). - 31 p., [6] c. di tav. : ill. ; 24 cm

Pievi, parrocchie e castelli di Greve in Chianti / Carlo e Italo Baldini. - Vicenza : Cooperativa tipografica degli operai, stampa 1979. - 412 p. ; 24 cm

Qu4ttro camiz in Chianti / presentazione e note critiche di Pietropaolo Cannistraci, Maurizio Carnasciali, Orsola Mileti. - Siena : Tip. dell'Università per stranieri di Siena , 2008. -36 p. : ill. ; 21 cm

Religiosità popolare e architettura nel Chianti / [testo di: Renato Stopani ; fotografie di Primo Betti ... et al.]. - Firenze : Salimbeni, [1979?]. - 17 p., [37] p. di tav. : ill. ; 21 x 21 cm

Restaurarte : restauri lignei della Famiglia Niccoli. - Strada in Chianti, Greve in Chianti : [s.n.], 2006. - 1 v. : ill.

Il rinnovamento dell'edilizia rurale in Toscana nell'ottocento : un esempio chiantigiano : la Fattoria di Coltibuono / Renato Stopani. - Firenze : Salimbeni, 1982. - 55 p. + ill. ; 24 cm

Romanico chiantigiano / Renato Stopani, in Architettura romanica e viabilità il contado fiorentino , p. 103-120

San Giusto a Monte Martiri / Carlo Baldini. - [S. l.: s. n.], stampa 1999. - 63 p.: ill.; 24 cm

San Gusmè: notizie storiche e prima analisi stratigrafica della mura / Roberto Parenti, Vincenzo Passeri. - Siena: Nuova immagine; Castelnuovo Berardenga: Biblioteca comunale Ranuccio Bianchi Bandinelli, 1990. - 55 p.: ill.; 21 cm

San Piero in Avenano : una chiesa gotica del Cinquecento. - Radda in Chianti : Centro di studi storici chiantigiani, 1989. - 53 p., [13] c. di tav. : ill. ; 24 cm

Santa Messa delle investiture : Battistero di San Giovanni, Firenze, 2 ottobre 1999. - Firenze : Lega del Chianti, 1999. - 50 p. ; 24 cm

Santa Messa delle investiture : Cattedrale di San Romolo, Fiesole : 13 maggio 2000 [S.l. : s.n.], 2000 ([S.l.] : Capitania generale della Lega del Chianti). - 61 p. : ill. ; 24 cm

Santuari, oratori e cappelle del Chianti / Italo Moretti. - [Firenze] : Polistampa, [2002]. - P. 77-137 : ill. ; 24 cm

Un santuario altomedievale nel Chianti / di Renato Stopani. - Firenze : Gli arcipressi, stampa 1998. - 37 p. , 34 p. di tav. : ill. ; 24 cm

Il segreto del santo [videoregistrazione] / [un film di Hervé Ducroux]. - [S.I.] : Accademia de' Valigondi, 2005. - 1 DVD ; 12 cm

La Società filarmonica di Castelnuovo Berardenga a 140 anni dalla fondazione : materiali dall'archivio storico / a cura di Romaldo Ciofi ; con una nota di Fabio Mugnaini. - Castelnuovo Berardenga : Biblioteca comunale Ranuccio Bianchi Bandinelli, [1994?]. - 102 p. : ill. ; 21 cm

Spaltenna / [testi di Renato Stopani ; traduzione in inglese: Alison Wardle]. - Firenze : Gli arcipressi, stampa 2001. - 57 p. : ill. ; 25 cm

Tabernacoli e targhe devozionali in terracotta nel territorio dell'Impruneta / Maria Noella Sichich Berti. - [Italia] : Chianti Musei, 2004 (San Casciano Val di Pesa : MB). - 31 p. : ill. ; 24 cm

Tesori del Chianti : arte e storia del Comune di San Casciano Val di Pesa / disegni Anna Chiostrini Mannini ; note storiche-artistiche Marcello Mannini. - Firenze : Giorgi e Gambi, c1977. - 333 p. : ill.; 31 cm

Tipologia delle "case da padrone" chiantigiane nelle raffigurazioni delle mappe di popoli e strade dei capitani di parte guelfa (16. secolo) / Renato Stopani, in Il Chianti : storia, arte, cultura, territorio, vol. 4 (apr. 1986), p. 5-15

Torri e case-torri a Panzano (Fi) nel Bassomedioevo / Damiano Romei. - Firenze : All'insegna del Giglio, 2000. - P. 101-118 : ill. ; 29 cm

Tuscia Electa: 14 artisti internazionali in Toscana: Paul Blanchard ... / [testi: Fabio Cavallucci]. - Torino: Hopefulmonster, 1996. - 93 p.: ill.; 28 cm

Tuscia electa '97: Karen Appel ... [et al.]. - Torino : Hopefulmonster, 1997. - 82 p. : ill, ; 28 cm

Tusciaelecta : arte contemporanea nel Chianti 1996-2010 / [a cura di Arabella Natalini]. - [Macerata] : Quodlibet, c2010. - 261 p. : ill. ; 24 cm

Le verdi terre di Toscana: Bagno a Ripoli - Figline Valdarno - Greve in Chianti - Incisa in Val d'Arno - Rignano sull'Arno - Reggello: venticinque disegni di Massimo Tosi / introduzione di Giuseppina Carla Romby. - [S. I.: s. n.], stampa 2010 ([S. I.] Arti grafiche Nencini). - 16 c. di tav.: ill.; 26 x 36 cm

Villaggi, castelli, edifici religiosi nell'Alto Chianti / Maurizio Carnasciali ; introduzione di Pietropaolo Cannistraci. - Siena : Tip. dell'Università per gli stranieri di Siena, 2010. - 53 p. ; 21 cm

I villaggi rurali. - [S. I.] : Fondazione per la tutela del territorio del Chianti classico ; [Radda in Chianti] : Centro di studi chiantigiani Clante, stampa 1994-1995. - 4 v. : ill. ; 22x22 cm

Villaggi rurali nel Chianti / Renato Stopani. - Firenze : Salimbeni, 1981. - 53 p. + ill. ; 24 cm

Le ville del Chianti / Lorenzo Bosi. - Pistoia: Tellini, [1981?]. - 238 p.: ill.; 29 cm

Vivere in campagna : la casa colonica restaurata : il Chianti / Lorenzo Bosi, Gianluigi Scarfiotti. - [Firenze] : l libri del Bargello ; Milano : Trainer international, c1990. - 225 p. : ill. ; 26 cm

Volpaia: un castello fiorentino nel Chianti, la Commenda di Sant'Eufrosino. - San Casciano: Stianti, 1972. - 53 p., [10] p. di tav.: ill.; 29 cm

Storia e memoria

10 anni, una vita / Giuseppe Longini. - Roccastrada : Il mio amico, stampa 1994. - XI, 215 p. : ill. ; 24 cm

1944: la guerra nel Chianti / a cura di Biscarini. - [S. I.] : Centro di studi chiantigiani Clante, 2008. - 207 p. : ill. ; 24 cm

1944 : la guerra nel Chianti, raddesi al fronte / Maurizio Carnasciali. - [Firenze] : Aska, 2014. - 167 p. : ill. ; 24 cm

6. centenario [della] costituzione del Comune di Castelnuovo Berardenga. - Poggibonsi : Nencini, stampa 1967. - 160 p., [11] c. di tav. : ill. ; 24 cm

Gli Alamanni e il Castello di Sezzate / Carlo Baldini. - [S. l. : s. n.], stampa 1999 (Greve in Chianti : Tip. grevigiana). - 221 p. : ill. ; 24 cm

Alla macchia : la mia breve guerra a Lucolena e dintorni estate 1944 (dal Diario di Mauro Nembi) / Andrea Gigliotti. - Greve in Chianti : Tipografia grevigiana, 2019. - 63 p. : ill. ; 23 cm

Ancient League of Chianti: the coats of arms of the podestás / by Maurizio Carnasciali and Renato Stopani. - Radda in Chianti: Studium, c1986. - 141 p.: ill.; 20 cm

L'antica lega del Chianti : Gli stemmi dei podestà / a cura di Maurizio Carnasciali e Renato Stopani. - Radda in Chianti : Studium, 1986. - 141 p. : ill. ; 20 cm

Die antike Lega del Chianti : die Wappen der Stadtvögte / von Maurizio Carnasciali und Roberto Stopani. - Radda in Chianti : Studium, 1986. - 141 p. : ill. ; 21 cm

Appunti biografici e memorie della parrocchia di Dudda / Narciso Verniani, Dudda, 1936, in Memorie religiose e civili del comune di Greve in Chianti, 1, p. 135-149

Archeologia del territorio: indagine sul comprensorio comunale di Castelnuovo Berardenga: rapporto preliminare / Marco Valenti. - Castelnuovo Berardenga: Biblioteca comunale Ranuccio Bianchi Bandinelli, [1988]. - 97 p.: ill.; 21 cm

Atti del 1. convegno del Chianti fiorentino: Greve in Chianti, 30 ottobre 1955. - [S.l.]: a cura del Comitato permanente per il Chianti, [1955]. - 52 p.; 22 cm

Barberino : memoria millennaria fra Valdelsa e Chianti. - Certaldo : Federighi Colorgrafiche, stampa 1998. - 21 c. in cartella : ill.

Bettino Ricasoli : nel centenario della morte, 1880-1980 : onoranze del 13-14 dicembre 1980 in Gaiole in Chianti. - Firenze : Sigla, c1981. - 55 p., [8] c. di tav. : ill. ; 25 cm

Il borgo di Pietrafitta / Leandro Cavalensi. - Signa : Masso delle fate, 2007. - 99 p. : ill. ; 23 cm

Un borgo medievale nel Chianti : il castello e la comunità di Radda / Maurizio Carnasciali. - Radda in Chianti : Pro loco Radda in Chianti, 2012. - 40 p. : ill. ; 21 cm

Castellina in Chianti : immagini del passato per la memoria del futuro / Giuseppe Stiaccini, Vito De Meo, Remo Silei. - Castellina in Chianti : Gruppo archeologico Salingolpe, 2015-2017. - 2 volumi. - 28 cm

Castelnuovo Berardenga / [testi di Renato Stopani]. - Firenze : Centro di studi chiantigiani Clante, stampa 2005. - 77 p. : ill.

Castelnuovo e podesteria : da Lo Stato di Siena antico e moderno / Giovanni Antonio Pecci ; a cura e con introduzione di Mario De Gregorio. - Castelnuovo Berardenga : Biblioteca comunale Ranuccio Bianchi Bandinelli, c1992. - 64 p. ; 21 cm

Cecchi: dal 1893, il vino come tradizione. - [Castellina in Chianti] : Casa vinicola Cecchi, stampa 1993. - 126 p. : ill. ; 24 cm

Cellole : un castello della Val di Pesa / Antonella Astorri. - Firenze : Polistampa, 2009. - 87 p. : ill. ; 24 cm

Cenni storici e antichi statuti di Gaiole in Chianti / Antonio Casabianca. - Firenze : Tip. Galileiana, 1911. - 74 p.; 23 cm

C'era una volta...Castellina. - [Castellina in Chianti] : Amministrazione comunale di Castellina in Chianti, stampa 1994. - 135 p. : ill.

Cetamura del Chianti: una comunità etrusca / Nancy T. de Grummond. - Firenze : Edifir, 2017. - 77 p. : ill. ; 28 cm

Il Chianti / Leonardo Rombai, Renato Stopani ; fotografie di Luciano Casadei. - Firenze : Vallecchi, c1981. - 111 p. : ill. ; 27 cm

Chianti / f. d. p. - [S.I: s.n., 19--]. - P. 797-798: ill.; 24 cm

Il Chianti classico: dal Dizionario geografico fisico storico / di Emanuele Repetti. - [Firenze]: Libreria editrice fiorentina, stampa 2000. - 278 p.; 20 cm

Chianti country / Nino Tirinnanzi; twenty-seven plates presented by Carlo Betocchi; historical introduction by Giuseppe Conti. - Firenze: Il bisonte, c1974. - 1 v.: ill.; 31 cm

Il Chianti dal secolo dei lumi all'unità d'Italia / a cura di Renato Stopani. - [Radda in Chianti] : Centro di studi chiantigiani Clante, 2002. - 262 p. : ill. ; 24 cm

Il Chianti dalla a alla z : territorio, vino, folclore, aneddoti, storia e leggenda / Enrico Fiori. - [Firenze] : Sarnus, 2019. - 221 p. : ill. ; 24 cm

Il Chianti di Montefienali : un borgo ritrovato / Alessandro Polvani ... [et al.] ; ricerca storica [di] Chiara Peroni. - Firenze : Florence Packaging, 2004. - 145 p. ; 30 cm

Il Chianti : difficile identità di una terra / Italo Moretti ; con tre acqueforti di Vairo Mongatti. - Firenze : Giuntina, stampa 1983. - 1 v. . ill. ; 24 cm

Chianti e dintorni : territorio, storia e viaggi / Francesco Prontera, Leonardo Rombai, Renato Stopani. - Firenze : Polistampa, [2006]. - 123 p. : 30 cm

Chianti e dintorni [videoregistrazione] = Chianti and the surrounding area [videoregistrazione]. - [Firenze: Cassa di risparmio di Firenze, 201-]. - 1 DVD; 12 cm

Il Chianti e il fascismo / a cura di Renato Stopani e Fabrizio Vanni. - [S. I.] : Centro di studi chiantigiani Clante, 2006 (Poggibonsi : Nencini). - 229 p. : ill. ; 24 cm

Il Chianti e la battaglia di Montaperti. - Radda in Chianti : Centro di studi chiantigiani Clante, 1992. - 80 p.; 24 cm

Il Chianti in età rivoluzionaria e napoleonica : mostra fotografica e documentaria : 10 agosto-10 settembre 1989. - Radda in Chianti : Fattoria Vignale, [1989]. - 1 v. : ill. ; 24 cm

Il Chianti : la natura, l'ambiente, la storia / testo di Giuliano Valdes ; foto di Giuliano Valdes. - Bologna : Italcards, [19--]. - 112 p. : ill. ; 29 cm

Il Chianti nei libri di famiglia del Medioevo. - Radda in Chianti : Clante, Centro di studi chiantigiani, 2004. - 203 p. ; 24 cm

Il Chianti nei primi decenni del Quattrocento / Manuela Barducci, in Il Chianti : storia, arte, cultura, territorio, vol. 2 (apr. 1985), p. 41-61

Il Chianti nel tempo dei Lorena / a cura di Renato Stopani. - Radda in Chianti : Centro di studi storici chiantigiani, 1987. - 68 p. : ill. ; 24 cm

Il Chianti nella storia e nelle tradizioni della Toscana / Berardo Cori ... [et al.]. - Montecatini Terme : Vera sas, stampa 1996. - 127 p. : ill. ; 22 cm

Il Chianti nelle fotografie di Elio Conti / Centro di studi storici chiantigiani. - Firenze : Polistampa, c2013 (stampa 2014). - 115 p. : ill. ; 24 cm

Chianti primo Ottocento / Ildebrando Imberciadori, in Memorie religiose e civili del comune di Greve in Chianti, 1, p. 195-201

1: Il Chianti senese : Castellina in Chianti, Castelnuovo Berardenga, Gaiole in Chianti, Radda in Chianti / Marco Valenti. - Siena : Nuova immagine, 1995. - 437 p. : ill. ; + 5 c. topogr.

Chianti : storia e cultura / Raymond Flower ; prefazione di Bino Sanminiatelli. - Firenze : Bonechi, c1981. - 245 p., tav. : ill. ; 22 cm

Chianti: storia e origine di un nome. - Firenze: Centro di studi storici chiantigiani, 1988. - 51 p.: ill.; 24 cm

Chianti: the land, the people and the wine / Raymond Flower. - London: Crom Helm, c1978. - 305 p., tav. . ill.; 24 cm

Il Chianti tra Firenze e Siena / quaderno monografico a cura di Alessandro Falassi. - Radda in Chianti : Centro di studi storici chiantigiani, 1986. - 72 p. : ill. ; 24 cm

Il Chianti tra geografia e storia : atti della prima giornata di studi chiantigiani : Greve in Chianti, 22 settembre 1984 / a cura di Italo Moretti. - Firenze : Associazione intercomunale n. 10, Area fiorentina, 1986. - 109 p. : ill. ; 24 cm

Compendio storico-politico-religioso della Castellina nel Chianti di Toscana / descritto da Luigi Biadi fiorentino. - [Castellina in Chianti : Comune di Castellina in Chianti con il patrocinio della Regione Toscana], stampa 1980 (Poggibonsi : Nencini). - 118 p.

Corso elementare di etruscologia: Università per stranieri di siena, ad uso degli studenti / Lea Cimino. - Radda in Chianti: Studium, 2000. - 301 p.: ill.

Dal Chianti al Valdarno / di Alvaro Tracchi. - Roma : Consiglio nazionale delle ricerche, Centro di studio per l'archeologia etrusco-italica, 1978. - 146 p., [91] c. di tav. : ill. ; 27 cm

Dal Chianti romano al Chianti altomedievale. - [Radda in Chianti] : Centro di studi chiantigiano Clante, 1994. - 125 p. : ill. ; 24 cm

Dalla Pieve di Rubbiana al borgo di San Polo : uomini, lavoro e società in una valle del Chianti fra 14. e 19. secolo / Stefano Binazzi, Alessio Merciai. - Radda in Chianti : Studium, 1996. - 127 p. : ill. ; 24 cm

Danahar, quota 522 : il Castellaccio di Lucolena (Greve in Chianti, Firenze) : storia, notizie e archeologia del passaggio del fronte da Lucolena, estate 1944 / Andrea Gigliotti. - Greve in Chianti : Tipografia grevigiana, 2012. - 48 p. : ill. ; 23 cm

Discussione sul Chianti : quello vero e quello inventato / Enzo Centri. - Firenze : Polistampa, c1997. - 22 p : ill. ; 24 cm

Donne di Greve : primo maggio 1917 nel Chianti : donne in rivolta contro la guerra / Roberto Bianchi ; postfazione di Cesare Bermani. - Roma : Odradek, c2005. - 109 p. : ill. ; 22 cm

Enciclopedia del Chianti senese / Ferdinando Anichini. - Siena : Cantagalli, c2005. - 494 p. : ill. ; 33 cm

Gli etruschi nel Chianti / John Julius Reich, in Il Chianti : storia, arte, cultura, territorio, vol. 2 (apr. 1985), p. 27-39

Gli etruschi nel Chianti. - Radda in Chianti: Centro di studi storici chiantigiani, 1991. - 79 p.: ill.; 24 cm

Gli Etruschi tra Chianti e Monte Maggio / a cura di Marco Firmati. - Siena : Betti, 2019. - 83 p. : ill. ; 24 cm

La famiglia da Verrazzano / Carlo Baldini ; prefazione di Leonardo Rombai. - Firenze : Edizioni Polistampa, 1992. - 2 v. (879 p. complessive) : ill. ; 24 cm

Gaiole in Chianti : fra cronaca e storia / a cura di Enzo Centri. - Milano : Trainer international, 1989. - 98 p., 32 p. di tav. : ill. ; 30 cm

Gaiole in Chianti : la vita e il ricordo / a cura di Enzo Centri. - Siena : Periccioli, stampa 1991. - 91 p. : ill. ; 24 cm

Gente del Chianti / Nicchia Furian Raffo. - Firenze : Giorgi e Gambi, c1983. - 220 p. : ill. ; 21 cm

I Gherardini e il castello di Montagliari / G. O. Corazzini, in Memorie religiose e civili del comune di Greve in Chianti, 1, p. 155-170

Le giornate di Castelnuovo / Ginevra Bompiani ... [et al.] ; a cura di Paolo Benvenuti. - Siena : Nuova immagine, [1996]. - 71 p. : ill. ; 22x22 cm

Greve in Chianti e la sua gente / immagini di Mauro Mazzoni. - [Greve in Chianti] : Tipografia Grevigiana, 2016. - 95 p. : ill. ; 20x21 cm

19.: Greve in Chianti etrusco e romano : cor vobis Grevem pandit : Regionis Cantiae / Carlo Baldini. - [S. l. : s. n., 1998?] (Greve in Chianti : Grevigiana). - 237 p. : ill. ; 24 cm

Guerra nel Chianti / Nicchia Furian Raffo. - [S. l.: s. n.], stampa 1992 (Firenze: RISMA). - 223 p.: ill.; 21 cm

Guida storica del Chianti : con numerose tavole fuori testo ed una carta topografica / Antonio Casabianca. - Ed. seconda riordinata, modificata e ampiamente accresciuta Roma : Multigrafica, [197-]. - 304 p. : tav. ; 21 cm + 1 tav

Insediamenti medievali d'altura nel Chianti : i castelli di Radda e Volpaia / Maurizio Carnasciali, Lea Cimino, Pietropaolo Cannistraci. - Siena : Tip. dell'Università per stranieri di Siena, 2006. - 45 p. : ill.

Italiani e forestieri alla scoperta del Chianti / Alessandro Boglione, in Il Chianti : storia, arte, cultura, territorio, vol. 18 (1995), p. 59-67

Lamole / [testi di Renato Stopani]. - Firenze : Gli arcipressi, stampa 2001. - 45 p. : ill. ; 24 cm

Lega del Chianti : una storia attraverso i secoli. - Firenze : Il torchio, c1983. - 103 p., tav. : ill. ; 24 cm

Il Magnifico e la difesa dei confini : architettori militari all'assedio di Castellina in Chianti, 1478 / a cura di Istituto italiano dei castelli-Sezione Toscana, Scramasax. - [S.I. : s.n.], stampa 1992 (Cortona : L'Etruria). - 76 p. : ill. ; 21x21 cm

Mario Gagliardi : martire per la libertà, 15 giugno 1944 : Selvole, 28 aprile 1985 / Romano Macucci. - [S. I. : s. n., 1985?]. - [12] p. : ill. ; 25 cm

I mercatali del Chianti / Clante, Centro studi chiantigiani. - Firenze : Editoriale gli arcipressi, 2000. - 134 p. : ill. ; 24 cm

Montegrossoli e Semifonte : due capisaldi della politica imperiale nella Toscana del 12. Secolo. - Radda in Chianti : Centro di studi chiantigiani Clante, 1993. - 92 p. : ill. ; 24 cm

Monterinaldi / Antonio Lazzari ; [traduzioni: Gabriella Micallef Trigona, Antonella Massobrio]. - Radda in Chianti : Studium, c1990. - 34 p., [24] c. di tav. : ill. ; 22 cm

La nascita del Chianti moderno / Centro di studi storici chiantigiani. - Firenze : Polistampa, 2007. - 220 p. : ill. ; 24 cm

Nel Chianti con gli occhi aperti : in viaggio tra il paesaggio e la storia sulle strade da Firenze a Siena / Mèsy Bartoli, Roberto Cacciatori. - Siena : Betti, stampa 2010. - 165 p. : ill. ; 31 cm

Il notaio del Chianti : l'archivio Pianigiani presso la fattoria "Vignale" a Radda / Renato Stopani, in Il Chianti : storia, arte, cultura, territorio , vol. 1 (set. 1984), p. 7-19

Notizie storiche di Castellina in Chianti / S. Isolani. Ricordi e monumenti archeologici della Valdelsa e del Chianti / L. Pernier. - Castelfiorentino : Giovannelli e Carpitelli, 1925. - 24 p. : ill.; 24 cm

Notizie storiche di Castellina in Chianti, Ricordi e monumenti archeologici della Valdelsa e del Chianti / S. Isolani, L. Pernier. - [Castellina in Chianti], Comune di Castellina in Chianti, [199-]. - 24 p.: ill.

Notizie storiche sui principali luoghi del Chianti : Castellina, Radda, Gaiole, Brolio / Antonio Casabianca. - Roma : Multigrafica, [197-]. - 412 p., tav. : ill. ; 21 cm

Otello Terzani : l'uomo che sfidò l'Agraria : l'avvento del fascismo a Castellina in Chianti / Vito De Meo. - Castellina in Chianti : Gruppo Salingolpe editori, 2014. - 78 p. . ill. ; 21 cm

Panzano nel Settecento : dal libro di memorie di un parroco di campagna. - Radda in Chianti : Centro di studi chiantigiani Clante, 1992. - 99 p. : ill. ; 24 cm

Panzano : un castello della Lega di Val di Greve / Renato Stopani. - Firenze : Salimbeni, 1973. - 51 p. : ill. ; 24 cm

Passeggiando per Radda: piccole storie di un paese del Chianti / Maurizio Carnasciali Siena: Tip. dell'Università per stranieri di Siena, 2008. - 88 p.; 22 cm

Pedinando il granduca Pietro Leopoldo in visita nel Chianti nel luglio 1773 / Renato Stopani. - Radda in Chianti : Azienda agricola Colle Bereto, 1987. - 30 p.; 24 cm

Il percorso storico di un borgo medievale nel Chianti : il castello e la comunità di Radda / Maurizio Carnasciali ; introduzione di Pietropaolo Cannistraci. - Siena : Tip. dell'Università per stranieri di Siena, 2010. - 89 p. ; 21 cm

Persistenze signorili nel Chianti meridionale : Barbischio e il viscontado del Chianti / Oretta Muzzi, in Il Chianti : storia, arte, cultura, territorio , vol. 18 (1995), p. 31-44

Il popolo dei ricordi : testimonianze di vita vissuta raccolte da un gruppo di studenti delle Scuole Medie Superiori e dell'Università. - Firenze : Nuova Toscana editrice, 2008. - 320 p. : ill. ; 24 cm

21: La provincia del Chianti : Radda in Chianti, Greve in Chianti ... / Carlo Baldini. - [S. l. : s. n.!, stampa 1999] (Greve in Chianti : Grevigiana). - 116 p. ill. ; 24 cm

Un pueblo medieval en el territorio del Chianti : el castillo y la comunidad de Radda / Maurizio Carnasciali ; traducción de Sabino Confuorto. - Firenze : Futura, 2013. - 42 p. : ill. ; 21 cm

Questo nostro Chianti: la civiltà contadina / Nicchia Furian Raffo, in Rivista di storia dell'agricoltura, A. 22, n. 2 (dic. 1982), p. 3-15

Regesto di Coltibuono / a cura di D. Luigi Pagliai ; presentazione di Stefano Moscadelli. - Firenze : Polistampa, 2008. - XXIX, X, 313 p. ; 24 cm

Ricordi di un ottantenne : 6 aprile 1865-15 settembre 1945 / [Cesare Fondelli]. - [S. l. : s. n., 1945]. - 93 p. ; 21 cm

Rinascita grevigiana, ovvero, Il fascismo a Greve in Chianti / Garibaldo Cellai ; a cura di Carlo Baldini. - Greve in Chianti : Tip. grevigiana, 1997. - 68 p. : ill. ; 24 cm

San Casciano : un paese nel Chianti / Piero Bargellini, Otello Pampaloni. - Firenze : Medicea, c1985. -221 p. : ill. ; 25 cm

San Donato in Perano / Francesca Marchetti, Donatella Tognaccini. - Firenze : Polistampa, 2007. - 109 p. : ill. ; 24 cm

San Donato in Poggio: un castello fiorentino sulla strada per Siena. - Radda in Chianti: Centro di studi storici chiantigiani, 1989. - 46 p., [16] c. di tav.: ill.; 24 cm

San Giusto alle Monache in Chianti / Antonio Casabianca. - Firenze : Artigianelli, 1917. - 110 p., [2] c. di tav. : ill. ; 24 cm

San Giusto alle Monache in Chianti / Antonio Casabianca; prefazione di Sergio Raveggi; appendice documentaria a cura di Alessia Zombardo. - Firenze: Polistampa, [2005]. - XI, 125 p.: ill.; 24 cm

San Gusmè e il suo territorio : storia, parole e immagini / a cura della Scuola media G. Papini, Castelnuovo Berardenga [e dell'] Associazione Pro S. Gusmè. - [S.I. : s.n., 19--]. - 57 p. : ill. ; 20x21 cm

Lo scavo dell'insediamento fortificato d'altura in località Poggio La Croce a Radda in Chianti: Paesaggi scelti: elementi per la gestione di un sistema territoriale di età ellenistica: guida alla mostra: Radda in Chianti, 28 settembre-10 novembre 1991 / Marzio Cresci, Luca Viviani. - Radda in Chianti: Studium, 1991. - 34 p.; 22 cm

Scienziati ed esploratori chiantigiani : i Della Volpaia, Giovanni da Verrazzano, Odoardo Beccari, i Georgofili di Greve. - [Radda in Chianti] : Centro di studi chiantigiani Clante, 1996. - 107 p., [2] c. di tav. : ill. ; 24 cm

Se la vita è solo il nome che porti : sul "Chianti" e altri nomi straordinari / Donatella Tognaccini. - Firenze : Edizioni Press & Archeos, 2016. - 96 p. ; ill. ; 21 cm

7-9: La seconda guerra mondiale da Greve in Chianti a Firenze : sulla strada del cuore / Carlo Baldini ; prefazione all'opera del prof. Renzo De Felice. - Firenze : Polistampa, stampa 1993-1994. - 3 v. (1429 p. compless.) : ill. ; 24 cm

La seconda guerra mondiale : la storia locale raccontata da testimoni / testimonianze raccolte da Sileno Vannini. - [Greve in Chianti] : [S.M.S. Società di mutuo soccorso Fratellanza di Greve in Chianti], stampa 2017. - 93 p. : ill. ; 30 cm

Selvole: un villaggio nel Chianti fra cronaca e storia / Romano Macucci. - Radda in Chianti: Studium, c1987. - 159 p.: ill.; 21 cm

Si campava di piangere...": ... quell'estate del '44 a Castellina / Amministrazione comunale di Castellina in Chianti. - [s.l.: s.n.], 1998 (Poggibonsi: Arti grafiche Nencini). - 85 p.; 21 cm

I signori di Monterinaldi in Val di Pesa / Alessandro Boglione, in Il Chianti : storia, arte, cultura, territorio, vol. 2 (apr. 1985), p. 7-26; vol. 4 (apr. 1986), p. 43-98

Statistica della Provincia del Chianti, anni 1828-1829 : memoria letta nell'adunanza supplementare della Imperiale e regia Accademia dei georgofili / dall'auditore Michelangelo Bonarroti, socio ordinario di detta Accademia del dì 5 agosto 1827, in Memorie religiose e civili del comune di Greve in Chianti 1, p. 177-193

Stemmi dei podestà e segni dei notai della antica Lega del Chianti / Francesca Fiumi Cambi Gado ; Emanuele Grazzini, Alice Ruscelli ; prefazione di Luigi Borgia. - Firenze : Polistampa, 2018. - 197 p. : ill. ; 32 cm

Stielle : storia di un castello chiantigiano / Francesca Marchetti, Donatella Tognaccini. - Firenze : Polistampa, 2011. - 91 p. : ill. ; 24 cm

La storia del Chianti / G. R. Parenti. - Siena : Periccioli, stampa 1980. - 137 p. : ill. ; 24 cm

Storia di Firenze : le lotte tra Firenze e Siena per la disputa del Chianti : lezione del 17 gennaio 1973 / Renato Stopani ; con la collaborazione del prof. Italo Moretti. - [S. l. : s. n., 1973?]. - 20 p. ; 34 cm

Storie del Gallo nero : Castellina e S. Donato / Aldo Arcangeli di Strozzavolpe. - Firenze : Ciulli, 1975. - 63 p. ; 24 cm

Sulle orme di una santa nel Chianti / Giuliano Benucci ; fotografie di Ginolo Ginori Conti. - Firenze : [s. n.], 1981 (Firenze : Giuntina). - 91 p., [7] c. di tav. : ill. ; 24 cm

Tavarnelle Val di Pesa: paesaggio, arte, storia, tradizioni in Toscana nel cuore del Chianti: guida storico-artistica / [testi storico-artistici a cura di Mesy Bartoli]. - Tavarnelle Val di Pesa: Pro loco Tavarnelle Val di Pesa, stampa 2003. - 64 p.: ill.; 21 cm

Terre e castella, comuni e comunelli...: frammenti di vita medievale nelle campagne della Berardenga, analizzati in documenti e ripercorsi con la fantasia / Scuola media Giovanni Papini. - [S.I.: s.n., 199-] (Roma: Stilgraf). - 95 p.: ill.; 30 cm

I tre Chianti : il Chianti geografico, il Chianti storico, il Chianti enologico = The three Chiantis : geographic, historical, oenological / Renato Stopani ; with English translation of Bruno Basile. - Radda in Chianti : Centro di studi Chiantigiani Clante, [2010?]. - 105 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm

Le tre stagioni dell'Antico Fattore / Marcello Vannucci. - [S. l. : s. n.], stampa 1983 (Firenze : Il torchio). - 89 p., [16] c. di tav. : ill. ; 25 cm

La Val di Pesa dal Medioevo a oggi : atti del convegno, San Casciano in Val di Pesa, 4 ottobre 1997 / a cura di Italo Moretti. - Radda in Chianti : Centro di studi storici chiantigiani, 2000. - 179 p. : ill. ; 24 cm

La Valle di Cintoia : storia, arte, archeologia. - [Radda in Chianti] : Centro di studi chiantigiani Clante, 1997. - 213 p. : ill. ; 24 cm + 1 c. geogr

Vignamaggio e Montagliari dal secolo 14. ai giorni nostri. - [S. I.] : Olimpia, [19..]. - 48 p. : ill. ; 19 cm

Un village medieval dans la région du Chianti : le château de Radda / Maurizio Carnasciali. - Radda in Chianti : Pro loco Radda in Chianti, 2012. - 41 p. : ill. , 21 cm

La zona archeologica di Campi nel comune di Castelnuovo Berardenga : mostra sull'attività della Soprintendenza archeologica della Toscana : 8-16 settembre 1984 / [a cura di] Elisabetta Mangani. - [S.I. : s.n., 1984] (Siena : Centrooffset). - 31 p. : ill. ; 24 cm

Geografia e viaggi

Acque del Chianti : viaggio alla scoperta di tre fiumi (Greve, Pesa, Elsa) / Giuseppe Guanci ... [et al.] ; fotografie Davide Bischeri. - Firenze : Medicea, 2012. - XXVIII, 149 p. : ill. ; 31 cm

L'altro Chianti / indagine fotografica di Marcello Stefanini ; ricerca a cura dell'Amministrazione provinciale di Siena. - [Siena : Amministrazione provinciale di Siena, 198-]. - 1 v. : ill.

Artmap: artistic routes and sites in the Chianti. - [S. I.: s. n.], stampa 2006 (Florence: Raf). - 91 p.: ill.; 21 cm

Artmap: percorsi e luoghi d'arte nel Chianti. - [S. l.]: Chianti musei; Sistema museale territoriale del Chianti fiorentino, stampa 2006. - 91 p.: ill.; 21 cm

L'avventuroso navigare di Giovanni da Verrazzano / Carlo Pazzini ; prefazione di Bino Sanminiatelli. - Bologna : Cappelli, c1970. - 156 p., [12] c. di tav. : ill. ; 24 cm

Il barone Ricasoli e la via Chiantigiana : con una premessa sulla viabilità storica del Chianti / Italo Moretti. - [Firenze] : Polistampa, 2007. - P. 57-93 : ill. ; 24 cm Castellina in Chianti / [testi di Renato Stopani ; traduzione: Martha King]. - Firenze : Centro studi chiantigiani Clante, stampa 2005. - 56 p. : ill. ; 25 cm

Castellina in Chianti : un ritratto = a portrait = ein Porträt / fotografie di Paul Hoffman ; testi di Alessandro Falassi. - Castellina in Chianti : Comune di Castellina in Chianti, Assessorato alla cultura, 1990. - 170 p. : ill.

Castello di Verrazzano / [testi di Renato Stopani]. - Firenze : Gli arcipressi, stampa 2001. - 77 p. . ill. ; 24 cm

Il Chianti / [cura e coordinamento di Paola Agostini, Claudia Rusconi ; testo di Franco Cesati]. - Firenze : Octavo, c1998. - 77 p. : ill ; 28 cm

Il Chianti / Giovanni Rezoagli. - Roma : Società geografica italiana, 1965. - 169 p., [43] c. di tav. : ill. ; 24 cm

Chianti / Touring club italiano ; [testi: Adriano Bon]. - Milano : TCI, 2012. - 1 c. geogr. : col. ; 94x129 cm., ripieg. a 12x23 cm

Chianti : ambiente, cultura, itinerari, vini. - Milano : Edizioni tecniche moderne, stampa 1986. - 337 p. : ill. ; 24 cm

Chianti : ambiente, cultura, itinerari, vini. - Tavernerio : Grafica comense, stampa 1990. - 333 p. : ill. ; 24 cm

Chianti: arte, storia, tradizioni: Barberino Val d'Elsa, Castellina in Chianti, Castelnuovo Berardenga, Gaiole in Chianti, Greve in Chianti, Tavarnelle in Val di Pesa, Radda in Chianti, San Casciano in Val di Pesa / [testo di Carlo Fabbri]. - Firenze: Aska, c2007. - 61 p.: ill.; 28 cm

Il Chianti classico / Fulvio Roiter ; testo di Giorgio Batini. - [Firenze] : Cassa di risparmio di Firenze, c1978. - 147 p. : ill. ; 32 cm

Il Chianti classico / Fulvio Roiter ; testo di Giorgio Batini. – [Firenze] : Cassa di risparmio di Firenze ; Ponzano [Veneto] : Vianello libri, 1987. - 147 p. : in gran parte ill. ; 32 cm

Il Chianti classico. - [Firenze: Liceo scientifico G. Castelnuovo], 1973?]. - 1 v. (paginazione varia); 33 cm

Il Chianti classico. - Firenze: Consorzio vino Chianti classico, 1974. - 195 p.: ill.; 29 cm

Chianti classico: a wine and its history = der Wein und seine Geschichte: 1:80000. - 3. Ed. - San Casciano in Val di Pesa: Consorzio del marchio storico Chianti classico, 1993. - 1 c. geogr ripieg.; 23 cm

Il Chianti classico : note e memorie storiche-artistiche letterarie / Gaspero Righini. - Pisa : Pacini, 1972. - 310 p. : ill. ; 24 cm

Chianti e Crete senesi in bicicletta / Fabio Masotti. - Portogruaro : Ediciclo, c2007. - 175 p. : ill. ; 20 cm

Chianti : nuovissima guida turistica a colori / Carlo Grassetti. - Todi : Renzini, c1991. - 143 p. : ill. ; 22 cm

I colli di Siena e del Chianti / [testi: Paolo Doccioli, Edoardo Raspelli, Nicoletta Bellotti]. - Milano : Gruppo editoriale Fabbri, 1982. - 96 p. : ill. ; 24 cm

De Florence à Sienne : itinéraires touristiques suggérés par les offices de tourisme de Florence er de Sienne / texte d'Aldo Cairola ; traduction de Madeleine Menvielle Sali. - Florence : Ente provinciale per il turismo di Firenze ; Sienne : Ente provinciale per il turismo di Siena, [dopo il 1971]. - 50 p. : ill. ; 21 x 21 cm

Firenze e il suo territorio: Fiesole, le colline, il Mugello, il Valdarno e il Chianti / Touring club italiano. - Ed. aggiornata: con allegata guida alle informazioni pratiche. - Milano: Touring, c2010. - 161 p.: ill.; 24 cm + 1 v.

Firenze fuori le mura : da Firenze verso il Chianti, il Mugello, la Valdelsa, il Montalbano / Gian Bruno Ravenni. - Firenze : Giunti, c1993. - 167 p. : ill. ; 22 cm

From Florence to Siena: touring itineraries, enti provinciali per il turismo di Firenze e Siena / text by Aldo Cairola; translation by Evelyn Gwinner. - Florence: Ente provinciale per il turismo di Firenze; Siena: Ente provinciale per il turismo di Siena, [dopo il 1971]. - 50 p.: ill.; 21 x 21 cm

Giovanni da Verrazzano, 1485-1528 : Palazzo Vecchio, Natale 1961 : [dono del sindaco ai ragazzi di Firenze] / [Piero Bargellini]. - [Firenze : Comune di Firenze, 1961]. - [10] c. : ill. ; 17 cm

Giovanni e Girolamo da Verrazzano e la scoperta del Nordamerica / Alessandro Boglione, in Il Chianti: storia, arte, cultura, territorio, vol. 16 (1992-1993), p. 17-39

Greve in Chianti. - [Greve in Chianti: Comune di Greve in Chianti, 198-]. - 1 v.: ill.; 35 cm

Greve in Chianti 2002 : notizie storiche, arte, manifestazioni, cartina = historical background, art, manifestations, map. - Firenze : Loggia de' Lanzi, 2002. - 73 p. : ill. ; 24 cm

Greve in Chianti : provincia di Firenze. - [Firenze] : Regione Toscana, stampa 1990. - 52 p. : ill. ; 24 cm

Guida al Chianti / Giovanni Righi Parenti. - Milano : SugarCo, stampa 1977. - 285 p., tav. : ill. : 21 cm

Guida del Chianti (classico) e dei suoi luoghi più caratteristici : con 80 disegni dal vero, una carta del Chianti classico al 100.000, una carta delle strade e dei luoghi caratteristici / a cura di Gastone Canessa. – Rist. Firenze : I centauri, 1969. - 202 p., tav. : ill. ; 22 cm + 1 c. geogr.

Guida del Chianti: parte seconda: le zone della Rufina, dei colli fiorentini e del Montalbano: con 72 disegni dal vero dell'Autore, una carta a quattro colori al 200.000, una cartina dei camping e dell'itinerario consigliato / [a cura di] Gastone Canessa Firenze: Arnaud, 1970. - 276 p., tav.: ill.; 21 cm + 1 c. geogr., err.-corr.

Imago clantis : cartografia e iconografia chiantigiana dal 16. al 19. Secolo. - Radda in Chianti : Centro di studi chiantigiani Clante, 1993. - 70 p., [18] c. di tav. : ill. ; 24 cm

Immagini del Chianti : storia di una terra e della sua gente / testi di Roberto Barzanti, Alfredo Bianchini, Leonardo Rombai. - Firenze : Alinari, c1987. - 236 p. : ill. ; 30 cm

Impruneta: percorsi storici e turistici tra Firenze e il Chianti / a cura di Valter Monastra e Caterina Vacca. - Firenze: Tosca, c1992. - 159 p., [4] p. di tav.: ill.; 23 cm

I luoghi del Gallo nero: in viaggio con un chiantigiano, dal Chianti fiorentino verso Firenze, Siena, San Gimignano, Certaldo e Volterra / Danilo Papi. - Firenze: goWare, 2019. - 325 p.: ill.; 22 cm

Mercatale in Val di Pesa: itinerari turistici nel cuore del Chianti = tours in the heart of Chianti / ASM, Associazione sviluppo Mercatale. - [S. I.]: s. n., 19--?]. - 30 p.: ill.; 17 cm

Il mondo del Gallo nero: una storia, un vino. - Firenze: Consorzio del Gallo nero, [1987?]. - [24] p.: ill.; 34 cm

I monti del Chianti : 12 itinerari trekking da Greve a Gaiole / Oliviero Buccianti, Nicoletta Cellai. - Firenze : Società editrice fiorentina, 2013. - 143 p. : ill. ; 19 cm

Il paesaggio del Chianti Classico: i suoi simboli fra intelletto ed emozione / Luca Anichini; prefazione di Leonardo Rombai. - Firenze: Nicomp, 2016. - 175 p.: ill.; 24 cm

Il paesaggio del Chianti oggi: rischi e opportunità : conversazione tenuta a Castelnuovo Berardenga il 21 maggio 1994 per gli Incontri di primavera promossi dal Centro di studi storici chiantigiani / Pier Carlo Tesi, in Il Chianti : storia, arte, cultura, territorio , vol. 18 (1995), p. 45-57

Il paesaggio storico del Chianti / Giuliano Pinto, in Il Chianti : storia, arte, cultura, territorio, vol. 18 (1995), p. 19-29

Per il centenario di Giovanni da Verrazzano : dall'Annuario della R. Scuola complementare G. da Verrazzano / Matilde Doccioli. - [S. l. : s. n., 19--]. - 8 p., [1] c. di tav. : ill. ; 24 c

Per una definizione spaziale del territorio chiantigiano / Italo Moretti, Leonardo Rombai Firenze : Polistampa, 2015. - 44 p. : ill. ; 24 cm

Pian d'Albola una storia nel Chianti / testo di Ubaldo Morandi ; foto di Massimo Pacifico [S. I.] : Castello d'Albola, stampa 1990 (Firenze. : Terrazzi). - 45 p. : ill. ; 26 cm

Le più antiche immagini del Chianti : l'albero genealogico dei Ricasoli in una stampa del 1584 / Francesca Marchetti, Donatella Tognaccini. - Firenze : Polistampa, 2009. - 115 p. : ill. ; 24 cm

Radda: immagini del passato ; Mostra fotografica Radda in Chianti, Palozzo comunale 28 agosto-30 settembre 1982 / a cura di: Silvio Borghi ... [et al.]. - [S. l. : s. n.], stampa 1982 (Siena : Tipolito la Diana). - 79 p. : ill. ; 29 cm

Ricordo del Comune di Greve in Chianti / Carlo e Italo Baldini. - [Greve in Chianti] : Comune di Greve in Chianti, stampa 1985. - 108 p. : ill. ; 24 cm

Siena-Chianti-Colline senesi / [texte: Manfred Bögle ... et al.]. - Innsbruck : Kompass, 200-]. - 64 p. : ill. ; 18 cm + 1 c. geogr. Ripieg

Siena: la Val d'Orcia e il Chianti / TCI. - Milano: Touring club italiano, 2018. - 141 p.: ill.; 17 cm. + 1 carta geografica ripiegata

Storia di un vino e del suo territorio : il Gallo nero e il Chianti classico. - [S. l. : s. n., 1974?]. - 30 p. : ill. ; 30 cm

Strada dei castelli del Chianti. - [Siena] : Ente provinciale per il turismo di Siena ; [Gaiole in Chianti] : Comune di Gaiole in Chianti, [198-?]. - [20] p. : ill. ; 22 cm

Le strade del Chianti Gallo nero / Giovanni Brachetti Montorselli, Italo Moretti, Renato Stopani. - Firenze : Bonechi, 1984. - 238 p. : ill. ; 23 cm

Su e giù per il Chianti classico / con testi di Gianfranco Bracci. - Firenze : Multigraphic, stampa 1998. - 72 p. : ill. ; 24 cm

Tavarnelle Val di Pesa: una finestra sul Chianti / realizzazione editoriale La Redazione; fotografie Lorenzo Bojola. - Firenze: Nardini, 2003. - 119 p.: ill.; 27 cm

Terre di Toscana : Chianti / testi di Riccardo Gatteschi, Italo Moretti, Leonardo Rombai ; fotografie di Antonio Quattrone. - Firenze : Le lettere, c2007. - 299 p. : ill. ; 32 cm

Toponimi del Comune di Greve in Chianti dalle origini all'epoca contemporanea / Alessandro Bencistà. - Firenze : Polistampa, stampa 1992. - 134 p. : ill. ; 24 cm

Toponomastica chiantigiana: atti del 1. convegno sulla toponomastica del Chianti [Radda in Chianti]: Centro di studi chiantigiani Clante, 1994. - 85 p.; 24 cm + 1 c. geogr

La toponomastica del comune di Castellina in Chianti. - [Radda in Chianti] : Centro di studi chiantigiani Clante, 1999. - 45 p.; 24 cm + 2 c. geogr

La toponomastica del Comune di Gaiole in Chianti / a cura di Alfonso Sderci ; presentazione di Renato Stopani. - [Radda in Chianti] : Centro di studi chiantigiani Clante, 2001. - 42 p. : ill. ; 24 cm + 7 c. geogr. ripieg. in cartella

La toponomastica del Comune di Radda in Chianti / di Antonio Stopani. - [Radda in Chianti]: Centro di studi chiantigiani Clante, 1994. - 147 p.; 24 cm + 1 c. geogr. in tasca

La toponomastica del Comune di San Casciano Val di Pesa / Clante, Centro di studi chiantigiani. - [Radda in Chianti]: Centro studi Chiantigiani, Clante, 1996. - 49 p.; 24 cm + mappe

Toscana: Firenze, Valdarno, Chianti, Mugello, Garfagnana, Versilia, Apuane, Maremma / Touring club italiano. - Milano: TCI, 2013. - 334 p.: ill.; 23 cm + 1 fasc. in tasca

Toscana: Firenze, Valdarno, Chianti, Mugello, Garfagnana, Versilia, Apuane, Maremma / TCI. - Assago: Touring editore, 2013. - 334 p., 1 c. geogr. ripieg.: ill.; 23 cm + 1 fasci. (129 p.)

Viaggio in Chianti: conoscere un'antica terra toscana / Leonardo Castellucci; fotografie: Gian Luigi Scarfiotti. - Rimini: Idea libri, [2002?]. - 190 p.: ill.; 29 cm

Viaggio in Toscana. - Firenze: Ponte alle Grazie, c1992-v.: ill., 27cm

Viaggio nelle terre del Geografico / tavole e testo di Massimo Tosi. - [Gaiole in Chianti] : Agricoltori del Chianti Geografico, 2000. - 1 volume : ill. ; 50 cm

Vie del Chianti DOCG: [a cura del Consorzio vino chianti. - [Firenze]: Consorzio vino Chianti DOCG, [19--]. - 1 pieghevole: ill.; 17 x 48 cm

Vie maremmane attraverso il Chianti / Paolo Marcaccini, Lidia Calzolai, in Il Chianti : storia, arte, cultura, territorio, vol. 18 (1995), p. 69-89

Vie, piazze e strade del Comune di Greve in Chianti / Carlo e Italo Baldini. - [S.l.: s.n.], 1987. - 201 p.; 24 cm

Economia, politica, scienze sociali

- 1. Convegno vino Chianti classico: atti: Firenze, Palazzo dei congressi: 8-9 novembre 1969 / Consorzio vino Chianti classico. Firenze: Giorgi e Gambi, [1969?]. 287 p.; 24 cm
- 20. mostra mercato vino Chianti : Montespertoli, 29 maggio-5 giugno 1977. [Montespertoli] : Associazione turistica Pro Montespertoli, [1977]. 96 p. : ill. ; 21 cm
- 21. mostra mercato vino Chianti : Montespertoli, 28 maggio-4 giugno 1978. [Montespertoli] : Comitato mostra mercato vino Chianti, [1978]. 128 p. . ill. ; 21 cm
- 22. mostra mercato vino Chianti : Montespertoli, 24 giugno-1 luglio 1979. [Montespertoli] : Comitato mostra mercato vino Chianti, [1979]. 80 p. : ill. ; 21 cm

- 23. mostra mercato vino Chianti : Montespertoli, Firenze, 25 maggio-1 giugno 1980. [Montespertoli] : Comitato mostra mercato vino Chianti, [1980]. 62 p. : ill. ; 21 cm
- 24a mostra mercato vino Chianti: Montespertoli, 31 maggio-7 giugno 1981 / Comitato organizzatore Comune di Montespertoli ... [et al.]. Montespertoli: Comitato Mostra mercato vino Chianti, 1981. [78] p.; 21 cm
- 25a mostra mercato Chianti: Montespertoli, 30 maggio-6 giugno 1982 / Comitato organizzatore Comune di Montespertoli ... [et al.]. Montespertoli: Comitato Mostra mercato vino Chianti, 1982. [81] p.; 21 cm
- 26a mostra mercato Chianti : Montespertoli, 29 maggio-5 giugno 1983 / Comitato organizzatore Comune di Montespertoli ... [et al.]. Montespertoli : Comitato Mostra mercato vino Chianti, 1983. [81] p.; 21 cm
- 27. mostra mercato Chianti : Montespertoli (FI), 27 maggio-3 giugno 1984. [Montespertoli] : Comitato mostra mercato vino Chianti, [1984]. 41 p. : ill. ; 21 cm
- 28a mostra mercato Chianti: Montespertoli, 26 maggio-2 giugno 1985 / Comitato organizzatore Comune di Montespertoli ... [et al.]. Montespertoli: Comitato Mostra mercato vino Chianti, 1985. [78] p.; 21 cm
- 29a mostra mercato Chianti : Montespertoli, 25 maggio-1 giugno 1986 / Comitato organizzatore Comune di Montespertoli ... [et al.]. Montespertoli : Comitato Mostra mercato vino Chianti, 1986. [75] p.; 21 cm
- 30a mostra mercato Chianti: Montespertoli, 31 maggio-7 giugno 1987 / Comitato organizzatore Comune di Montespertoli ... [et al.]. Montespertoli: Comitato Mostra mercato vino Chianti, 1987. [81] p.; 21 cm
- 31a mostra mercato Chianti: Montespertoli, 29 maggio-5 giugno 1988 / Comitato organizzatore Comune di Montespertoli ... [et al.]. Montespertoli: Comitato Mostra mercato vino Chianti, 1988. [72] p.; 21 cm
- 32a mostra mercato Chianti : Montespertoli, 28 maggio-4 giugno 1989 / Comitato organizzatore Comune di Montespertoli ... [et al.]. Montespertoli : Comitato Mostra mercato vino Chianti, 1989. [78] p.; 23 cm
- 33a mostra mercato Chianti: Montespertoli, 27 maggio-3 giugno 1990 / Comitato organizzatore Comune di Montespertoli ... [et al.]. Montespertoli: Comitato Mostra mercato vino Chianti, 1990. [81] p.; 21 cm
- 34a mostra mercato Chianti : Montespertoli, 26 maggio-2 giugno 1991 / Comitato organizzatore Comune di Montespertoli ... [et al.]. Montespertoli : Comitato Mostra mercato vino Chianti, 1991. [72] p.; 21 cm

- 35. mostra del Chianti : Montespertoli (FI), 30 maggio-7 giugno 1992. [Montespertoli] : Comitato mostra del Chianti, [1992]. 41 p., tav. : ill. ; 21 cm
- 36. mostra del Chianti : Montespertoli (FI), 29 maggio-6 giugno '93. [Montespertoli] : Comitato mostra del Chianti, [1993]. 35 p., tav. : ill. ; 21 cm
- 37. mostra del Chianti : Montespertoli (FI), 28 maggio-5 giugno 1994. [Montespertoli] : Comitato mostra del Chianti, [1994]. 33 p., tav. : ill. ; 21 cm
- 38a mostra del Chianti: Montespertoli, 27 maggio-4 giugno 1995 / Comitato Mostra del Chianti, Comune di Montespertoli. Montespertoli: Comitato Mostra del Chianti, 1995. [64] p.; 23 cm
- 39. mostra del Chianti : Montespertoli (FI), 25 maggio-2 giugno 1996. [Montespertoli] : Comitato mostra del Chianti, [1996]. 52 p. : ill. ; 21 cm
- 4. [i. e. 5.] = Quarto [i. e. quinto] convegno vino Chianti classico : atti : Seminario sulle tecniche più avanzate per la produzione dei vini rossi di qualità : Firenze, Palazzo dei congressi, 8-9 maggio 1980. Firenze : a cura della Redazione de Il Gallo nero, stampa 1980. 64 p. : ill. ; 30 cm
- 51. mostra del Chianti : Montespertoli (FI), 24 maggio-2 giugno 2008. [Montespertoli] : Comitato mostra del Chianti, [2008]. 65 p. : ill. ; 21 cm

L'acqua del Chianti. - Reggello : Firenzelibri, 2008. - 177 p. : ill. ; 24 cm

Agricoltura e sviluppo sostenibile nel Chianti classico : atti del convegno : Volpaia, 29 maggio 1999 / a cura di Reginaldo Cianferoni e Andrea Innocenti. - Firenze : Olschki, 2000. - 139 p. ; 24 cm

Gli amministratori del Comune di Radda in Chianti : 1946-1995 / a cura di Maurizio Carnasciali. - Radda in Chianti : Studium, 1996. - 29 p. ; 21 cm

Analisi e rilevamento del fenomeno turistico in termini di interdipendenza: 1. fase: Aree Versilia, Pistoiese, Valdinievole, Bassa Val di Cecina, Chianti fiorentino e senese / [a cura di Rocco Garrapa]. - Firenze: Giunta regionale toscana, 1984. - 2 v.; 29 cm

Antiche fornaci nel Chianti / di Maurizio Carnasciali e Giovanni Roncaglia ; introduzione di Renato Stopani. - Radda in Chianti : Studium, c1986. - 85 p., [31] p. di tav. : ill. ; 21 cm

Un'area pilota: la Sambuca : la programmazione dello sviluppo industriale del Chianti : atti del convegno : mercoledì 25 giugno 1997. - [Tavarnelle Val di Pesa : Comune di Tavarnelle Val di Pesa], 1999. - 78 p. : ill. ; 24 cm

L'armonia del Chianti : riflessioni su una terra in bilico / Paolo Saturnini. - Firenze : Polistampa, c2004. - 118 p. ; 21 cm

L'aspetto economico dell'area del Chianti classico: anno scolastico 2000-2001 / a cura della classe 5° di I.G.E.A.; lavoro svolto nell'ambito di economia aziendale con la coordinazione dell'insegnante Lombardini Carolina e l'assistenza tecnico-grafica della professoressa Marchetti Maria Virginia; Istituto tecnico commerciale e sperimentale statale "F. Pacini", Pistoia. - [S.I.: s.n., 2001]. - 1 fascicolo

Atlante del Chianti classico : le Fattorie del Gallo Nero / Enrico Bosi ; prefazione di Luigi Veronelli. - Firenze : Sansoni, c1972. - vi, 265 p. : ill. ; 25 cm

Atlante del Chianti Putto / Enrico Bosi ; presentazione di Piero Magi ; prefazione di Enrico Guagnini. - Firenze : Sansoni, c1976. - VIII, 279 p. : ill. ; 24 cm

Le aziende e i vini del Chianti classico / a cura di Luca Managlia ; con la collaborazione di Leonardo Romanelli. - Milano : Mondadori, 2002. - 255 p. ; 20 cm

Bettino Ricasoli nel centenario della morte (1880-1980) : onoranze del 13-14 dicembre 1980 in Gaiole in Chianti. - Firenze : Sigla, c1981. - 55 p., tav. : ill.

Il bosco nel Chianti : Giornata di studio : Greve in Chianti, 18 settembre 1993.- Firenze : Polistampa, 1994. - 146 p. : ill. ; 24 cm

La carta del Chianti : un progetto per la tutela del paesaggio e l'uso sostenibile del territorio agrario / a cura di Fabio Lucchesi ; con scritti di Paolo Baldeschi ... [et al.]. - Bagno a Ripoli : Passigli, c2010. - 192 p. : ill. ; 30 cm

Le carte dell'Abbazia vallombrosana di S. Cassiano a Montescalari (1031-1110) / a cura di Giulia Camerani Marri ; nota alla riedizione, cartografia e indici a cura di Igor Santos Salazar. - Panzano in Chianti : Feeria, 2014. - 163 p. : ill. ; 28 cm

Carte forestali sperimentali / Regione Toscana-Giunta regionale-Dipartimento agricoltura e foreste. - Firenze: Giunta regionale toscana, 1992. - 6 carte in cofanetto; 33 cm

La Casa del popolo di Greve in Chianti, 1956-2016 / a cura di Alessandro Bencistà. - Firenze : Polistampa, 2016. - 180 p. : ill. ; 24 cm

Castelli e popolamento in Chianti nella crisi del Trecento / Paolo Pirillo, in Il Chianti : storia, arte, cultura, territorio , vol. 16 (1992-1993), p. 1-16

Il Castello di Gabbiano. - Firenze : Centro di studi chiantigiani Clante, stampa 2004. - 45 p. : ill. ; 24 cm

Catalogo dei confezionatori del Chianti Classico Gallo Nero / [Consorzio del Gallo nero]. - 4. Ed. - Firenze : Consorzio del Gallo nero, c1988. - 327 p. : ill. ; 21 x 24 cm

Catalogo dei confezionatori del Chianti classico Gallo nero. - Firenze : Consorzio Chianti classico, [199?]. - 254 p. : ill. ; 21 cm

Cento anni Banca del Chianti fiorentino : una storia di territorio, mercato, società / a cura di Alberto Ciampi. - Firenze : Polistampa ; [San Casciano in Val di Pesa] : Banca del Chianti fiorentino, c2009. - 308 p. : ill. ; 31 cm

Chianti, amore mio : storie, personaggi e avventure del famoso vino e della sua terra / Aldo Santini. - Padova : Muzzio editore, 1995. - vii, 276 p. ; 22 cm

Il Chianti attraverso gli occhi del pellegrino: la Via Romea del Chianti e la Via Sanese / Barbara Gizzi, in Camminare in Toscana: storia e identità nei sei percorsi, p. 11-31

Il Chianti classico fra prosperità e crisi / Reginaldo Cianferoni ; [introduzione di Giuseppe Medici]. - Bologna : Edagricole, c1979. - X, 111 p. ; 24 cm

Il Chianti e la denominazione di origine controllata e garantita : atti del convegno nazionale del 15 maggio 1976 [a Pontassieve] / relazioni di Piero Tesi e Luigi Veronelli ; [organizzato dal Comitato organizzatore del Toscanello d'oro]. - [S.I. : s.n.], [197-?]. - 63 p. ; 32 cm

Chianti Putto.- [S. l.: s. n., 19--]. - [19] p.: ill.; 24 cm

Il Chianti, trasformazione e degrado del paesaggio agrario / Giovanni Gianfrate. - Bologna: Edagricole, [1988?]. - P. 21-32: ill.; 28 cm

Il Chianti vinicolo: manuale pel commerciante di vini nella regione del Chianti / Torquato Guarducci; riedizione a cura di Italo Moretti. - Firenze: Libreria Chiari, 1999. - 288 p.; 20 cm + 1 c. geogr.

La Chiantigiana : i suoi aspetti storici, culturali, paesaggistici e ambientali. - Strada in Chianti, Greve in Chianti : Il gineprone, [198-]. - 62 p. : ill. ; 21 cm

Col trenino del Chianti da Firenze a Greve in Chianti e a San Casciano Val di Pesa, 1889-1935 / Carlo Baldini, Angiolo Calamandrei. - [S. I.] : [s. n.], stampa 2003 (Greve in Chianti : Tipografia grevigiana). - 244 p. : ill. ; 24 cm

La collina fiorentina tra speculazione edilizia e investimento multinazionale / A. Fiorentino, M. Massa. - Firenze : Pappagallo, 1979. - 173 p.; 24 cm

Coltivare con la natura : le tecniche colturali e i prodotti delle aziende aderenti alla Mostra nazionale dei prodotti biologici e biodinamici di Greve in Chianti. - [S.I.] : Ass. Bigallo verde, stampa 1987. - 70 p. : ill. ; 24 cm

Il comune di Greve in Chianti : analisi preliminari per lo studio del piano regolatore generale comunale / Fulvio Rovero. - [Firenze] : LEF, 1968. - 78 p. : ill. ; 21 cm

Il Comune di Greve in Chianti : realtà e proposte per gli anni 80. - [Greve in Chianti] : a cura del Circolo culturale socialista 78 di Greve in Chianti, [1979?]. - 109 p. : ill. ; 28 cm

Condizioni e proposte per lo sviluppo del Chianti fiorentino : atti della Conferenza economica comprensiorale, S. Casciano Val di Pesa, 18 novembre 1967 / [Provincia di Firenze; Comitato di comprensorio del Chianti fiorentino]. - Firenze : [s. n.], 1968. - 165 p. ; 28 cm + 1 v.

Confezionatori Chianti classico Gallo nero : [1976]. - [S. I. : s. n. , 1976?] (Firenze : Giorgi e Gambi). - 1 v. ; 23 cm

Considerazioni sulla correzione dei mosti Chianti: relazione tenuta in occasione della 6. Mostra mercato del vino Chianti Toscanello d'oro '75: Pontassieve 9 maggio 1975 / Sergio Benvenuti. - [S. I.: s. n., 1975?]. - 8 c.; 32 cm

I consorzi di tutela vinicola: funzioni e prospettive: 2° convegno vino Chianti classico: Firenze, 29 novembre 1975 / Consorzio Chianti classico. - Firenze: [s.n.], 1976. - 119 p.; 24 cm

Contributo per lo sviluppo dell'agricoltura del Chianti classico senese / Ente autonomo per la bonifica, l'irrigazione e la valorizzazione fondiaria nelle provincie di Arezzo, Perugia, Siena e Terni. - Arezzo : [s.n.], 1971 (Roma : Aldina). - 163 p. + 7 c. topogr.

Convegno del Chianti : atti : Firenze, 25-26-27 maggio 1957 / presentazione di Renzo Giuliani. - Firenze : Vallecchi, stampa 1957. - 462 p. : ill. ; 24 cm + 1 c. geogr.

Convegno tecnico ed economico per la difesa dell'agricoltura del Chianti : Radda in Chianti, Siena : 1 dicembre 1957. - [S. l. : s. n., 1957?] (Firenze : E. Rinaldi). - 80 p., [2] c. di tav. : ill. ; 25 cm

Il cotto fiorentino: un problema di qualità : indagine mirata ai problemi delle tecniche dell'occupazione e dell'ambiente nelle aziende del cotto di Impruneta e Greve / IRES Toscana, Fillea CGIL, Firenze. - [S. I. : s. n.], 1988 ([Firenze] : Litografia della Camera del lavoro di Firenze). - 87 p. ; 21 cm

A critical interpretation of the "quality of place". Between attractiveness and post-rurality in Chianti / Massimo Battaglia, Chiara Certomà e Marco Frey, in Archivio di studi urbani e regionali, a. 2019: v. 50: n. 126 (2019:set), p. 77-96

Determinazione delle condizioni di congruenza per lo sviluppo del turismo rurale nel Chianti con particolare riguardo al segmento agrituristico / Provincia di Firenze, Associazione intercomunale n. 10 Area fiorentina. - Firenze: [s.n.], 1987. - 209 p.; 30 cm

Disagi giovanili e strategie di prevenzione : l'esperienza della Casa dei progetti / Stefano Taddei. - [Castellina in Chianti] : Comune di Castellina in Chianti, Assessorato ai servizi sociali e pubblica istruzione, 1996. - 103 p.; 21 cm

L'economia di un podere chiantigiano dal primo Ottocento all'unità d'Italia, 1816-1864 / Roberto Giacinti. - [S. I.: s. n., 1974?]. - P. 72-104; 24 cm

Elezioni comunali 1946 a Gaiole in Chianti: un garofano bianco in un mazzo di garofani rossi: perché? / Enzo Centri, in Il Chianti: storia, arte, cultura, territorio, vol. 4 (apr. 1986), p. 33-41

L'ente ospedaliero Rosa Libri di Greve : 1894-1974 / a cura del Consiglio di amministrazione. - [S.I.:s.n.], 1975. - 53 p.; 24 cm

Esperienze di cartografia viticola applicate all'Albo dei vigneti : documento per la 2. Conferenza regionale dell'agricoltura : Firenze, 1997 / Mario Agnoloni ... [et al.]. -[S.l.] : Conzorzio Chianti Putto, [1977]. - 16 p. ; 30 cm

Esperienze di ricerca del laboratorio cartografia archeologica della provincia di Siena: tendenze del popolamento e modelli insediativi del chianti senese / Marco Valenti. - Firenze: All'insegna del Giglio, 1991. - P. 805-834: ill.; 25 cm

Famiglia contadina e classe operaia nella campagna urbanizzata del Chianti : il caso di Tavarnelle V.P. / Stefano De Martin. - Tavarnelle Val di Pesa : Amministrazione comunale di Tavarnelle, 1982. - 134 p. ; 24 cm

Una famiglia di mezzadri nel Comune di Castellina in Chianti : memoria del dott. G. Tassinari letta nell'adunanza ordinaria del dí 7 giugno 1914. - [S.I. : s.n., 1914?]. - P. 283-309 ; 21 cm

La felicità di un infelice : autobiografia di un disabile controcorrente / Francesco Casprini. - Prato : Edizioni Medicea Firenze, 2016. - 107 p. : ill. ; 21 cm

La formazione del sistema di fattoria nel Chianti. - Radda in Chianti : Centro di studi storici chiantigiani, 1990. - 74 p. : ill. ; 24 cm

Un gallo nero che ha fatto storia: personaggi e vicende del Consorzio chianti classico / [redazione: Giovanni Brachetti Montorselli]. - San Casciano Val di Pesa: Consorzio del marchio storico Chianti classico, c1999. - 295 p.: ill.

Giandarmeria, carabinieri, reali carabinieri: quarant'anni di cronaca nera a Greve in Chianti (1889-1928) / Carlo Baldini. - Greve in Chianti: Tipografia Grevigiana, stampa 2000. - 160 p.: ill.

Greve / Sante Lungherini. - Firenze: CCIAA, 1976. - 23 p.: ill.; 29 cm

Greve in Chianti / Dania Barbetti, in La collina nell'economia e nel paesaggio della Toscana, p. 355-372

I.L. Ruffino 1877-1977. - [S. I.: s. n.], stampa 1978. - 1 v.: ill.; 28 cm

InChianti : invecchiare nel Chianti. - [S. I. : s. n.], stampa 2002 (Ospedaletto, Pisa : Pacini). - 196 p. : ill. ; 26 cm

Io mi sto in villa...: l'Albergaccio del Machiavelli a Sant'Andrea in Percussina / di Renato Stopani. - [Radda in Chianti]: Centro di studi chiantigiani Clante, 1998. - 68 p., [8] c. di tav. : ill. 25 cm

Istituzioni ecclesiastiche e vita religiosa nel Chianti tra Medioevo ed età moderna : atti del convegno, San Casciano in Val di Pesa, 2 ottobre 1999 / a cura di Italo Moretti ; con allegato: La Madonna a Brolio, di Antonio Casabianca (1903). - Firenze : Polistampa, 2002 164 p. : ill. ; 24 cm + 1 v. (27 p.)

Laterizi, cotto e terrecotte: impatto ambientale : convegno nazionale : Impruneta, 28-30 novembre 1991 / a cura di A. Franzinelli ... [et al.]. - Bologna : Monduzzi, 1991. - 216 p. ; 25 cm

Laterizi, cotto e terrecotte : rischi da lavoro : convegno nazionale, Chianciano, 7-8-9 novembre 1991 / a cura di A. Franzinelli ... [et al.]. - Bologna : Monduzzi, 1991. - 353 p. ; 25 cm

La mezzadria nel Chianti e la sua influenza nella formazione del paesaggio / Guglielmo Anzilotti. - Firenze : coi tipi dell'Istituto geografico militare, 1980. - P. 428-446 : ill. ; 24 cm

Montevertine: trent'anni. - [S. I.: s. n.], stampa 1997 (Firenze: Sifa grafica). - 103 p., [10] c. di tav.: ill.; 24 cm

Mostra mercato vino Chianti classico: Greve, 14-15-16 settembre 1973: catalogo ufficiale espositori. - [S. I.: s. n., 1973?] (Firenze: Giaccone e Morelli). - 156 p.: ill.; 21x21 cm

Mostra mercato vino Chianti classico: Greve/Fi, 11-12-13-14 settembre 1975: catalogo ufficiale espositori. - [S. I.: s. n., 1975?] (Firenze: Giaccone e Morelli). - 192 p.: ill.; 21x21 cm

Mostra mercato vino Chianti classico : Greve/Fi, 14-18 settembre 1977. - [S. I. : s. n., 1977?] (Firenze : Giaccone e Morelli). - 132 p. : ill. ; 21x21 cm

Mostra mercato vino Chianti classico : Greve/Fi, 8-9-10-11-12 settembre 1976. - [S. I. : s. n., 1976?] (Firenze : Giaccone e Morelli). - 156 p. : ill. ; 21x21 cm

Mostra mercato vino Chianti classico: Greve in Chianti, Firenze, 13-17 settembre 1978: catalogo espositori. - [S. I.: s. n., 1978?] (Firenze: Giaccone e Morelli). - 60 p.: ill.; 21x21 cm

Mostra mercato vino Chianti Classico : Greve in Chianti (Firenze), 12-16 settembre 1979 : catalogo espositori. - [S. I. : s. n., 1979?] (Firenze : Giaccone e Morelli). - 168 p. : ill. ; 21x21 cm

I neri bianchi : mezzadri di Greve in Chianti tra lotte sindacali e fuga dalle campagne : 1945-1960 / Leo Goretti. - Roma : Odradek, 2008. - 231 p. ; 22 cm

Nuova economia del Chianti / Giuseppe Medici, in Rivista di storia dell'agricoltura , A. 20, n. 2 (dic. 1980), p. 3-7

Omaggio al lavoro: appunti sull'economia di un territorio al tempo della crisi / Rino Capezzuoli. - Firenze: Pagnini, 2016. - 124 p.; 24 cm

L'organizzazione dell'offerta del vino a denominazione di origine controllata Chianti : relazione tenuta in occasione della 6. Mostra mercato del vino Chianti Toscanello d'oro 1975 : Pontassieve, 9 maggio 1975, Palazzo comunale. - [S. I. : s. n., 1975?]. - 22 c. ; 32 cm

Il paesaggio e l'agricoltura nella comunità di Radda in documenti dei primi anni dell'Ottocento / Maurizio Carnasciali ; introduzione di Pietropaolo Cannistraci. - Siena : Tip. dell'Università per stranieri di Siena, 2010. - 57 p. ; 21 cm

Parco naturale attrezzato Chianti-Valdarno del comune di Cavriglia, Arezzo. - Milano : Scegliere, c1980. - [32] p. : ill. ; 20 cm

Passato mezzadrile in Chianti / Nicola Vettori ; saggio introduttivo di Giovanni Contini Bonacossi. - Firenze : Centro editoriale toscano, c1991. - xvi, 275 p. ; 21 cm

Patria, libertà e progresso: storia e simboli di mutuo soccorso dall'archivio della fratellanza artigiana di Greve in Chianti: 1882-1956 / Pietro Brunelli, Francesco Fusi; con il contributo di Edoardo Braschi. - Firenze: Polistampa, 2012. - 130 p.: ill.; 24 cm

Per la rinascita del Chianti / Reginaldo Cianferoni ; a cura del Comitato organizzatore del Convegno per il Chianti. - Firenze : Tip. nazionale, [195-?]. - [8] p. ; 24 cm

Piano agroeconomico del Chianti fiorentino nel quadro della programmazione economica comprensoriale: [relazione al] convegno sull'ipotesi di sviluppo agroeconomico del Chianti: S. Casciano, 21 maggio 1966 [organizzato da] Provincia di Firenze-Assessorato all'agricoltura / Marcello Cellerini. - [S.I.: s.n.], 1966. - [53] p.; 32 cm + 1 carta piegata

Piano pluriennale di sviluppo economico e sociale : legge 3.12.1971 n. 1102 / Comunità montana del Chianti. - [S.l. : s.n.], 1977. - 132 p. ; 24 cm

Piano pluriennale di sviluppo economico e sociale : (Legge 3-12-1971, n. 1102) / Comunità montana del Chianti. - [S.I. : s.n], stampa 1978. - 135 p. : ill.

La popolazione e la realtà statistico economica del Chianti / Romolo Camaiti. - Milano : Giuffré, 1965. - 214 p. ; 24 cm

Problemi della Montagna chiantigiana: relazione al 4. convegno provinciale della Montagna fiorentina: Scarperia, 3 aprile 1960 / Antonio Ferruzzi. - Borgo San Lorenzo: Mazzocchi, [1960]. - 8 p.; 24 cm

Problemi stradali e ferroviari del Grevigiano : Greve in Chianti, giugno 1973. - [S. l. : s. n., 1973] (Firenze : STIAV). - 23 p. ; 24 cm

Il profumo del Chianti : storia di una famiglia di vinattieri / Piero Antinori. - Milano : Mondadori, c2011. - 216 p. ; 23 cm

Programma di paesaggio: Chianti: rapporto sintetico: piano guida per l'elaborazione dei programmi di paesaggio / Paolo Baldeschi ... [et al.]. - [S. l.: s. n.], 1998. - 39 p.; 30 cm

La proprietà Galilei a Grignanello : un esempio di conduzione mezzadrile in un podere del Chianti nel secolo 18. / Piero Guarducci. - [S.l. : s.n., 1984]. - P. 64-89 ; 24 cm

Prospettive di sviluppo del turismo rurale nel Chianti con particolare riguardo al segmento agrituristico / Provincia di Firenze, Associazione intercomunale n. 10, Area fiorentina [S. I.: s. n.], stampa 1987 (Firenze: Litografia Rotoffset). - 230 p.; 27 cm

Radda in Chianti / di Reginaldo Cianferoni, in La collina nell'economia e nel paesaggio della Toscana , p. 457-483

Radda in Chianti : storia, economia, società / Roberta Milani. - Montepulciano : Editori del grifo, c1991. - 255 p. ; 22 cm

Relazione annuale del difensore civico dei comuni di Bagno a Ripoli, Barberino Val d'Elsa, Greve in Chianti, Impruneta, San Casciano in Val di Pesa, Tavarnelle Val di Pesa : anno 2004. - [S.I.: s.n.], 2005. - 24 p.; 30 cm

Relazione annuale del difensore civico dei comuni di Bagno a Ripoli, Barberino Val d'Elsa, Greve in Chianti, Impruneta, San Casciano in Val di Pesa, Tavarnelle Val di Pesa : anno 2005. - [S.I.: s.n.], 2006. - 22 p.; 30 cm

Relazione annuale del difensore civico dei comuni di Bagno a Ripoli, Barberino Val d'Elsa, Greve in Chianti, Impruneta, San Casciano in Val di Pesa, Tavarnelle Val di Pesa : anno 2006. - [S.I.: s.n.], 2007. - 20 p.; 30 cm

Relazione annuale del difensore civico dei comuni di Bagno a Ripoli, Barberino Val d'Elsa, Greve in Chianti, Impruneta, San Casciano in Val di Pesa, Tavarnelle Val di Pesa : anno 2002. - [S.I.: s.n.], 2003. - 23 p.; 30 cm

Ristrutturazione vitivinicola della Toscana con particolare riferimento al Chianti classico : atti : Greve in Chianti 10 settembre 1987. - S. Casciano V. P. : Consorzio del Gallo nero, c1989. - 62 p. ; 24 cm

Saperi, sapori, paesaggi. La Toscana della Mezzadria / a cura di Pier Luigi Ballini. - Firenze : Consiglio regionale della Toscana, 2017. - 144 p. : ill. ; 24 cm Edizione elettronica via World Wide Web:

http://www.consiglio.regione.toscana.it/upload/eda/pubblicazioni/pub4075.pdf

La scuola povera e lontana : maestri, alunni e genitori nella scuola elementare chiantigiana prima e dopo la legge sulla istruzione obbligatoria (1876-1896) / Gianni Resti, in Il Chianti : storia, arte, cultura, territorio , vol. 4 (apr. 1986), p. 17-31

La scuola secondaria a Greve dal 1929 al 1963 / Giulio Bencistà. - Firenze : Esuvia, stampa 1993. - 78 p. : ill. ; 22 cm

Seminario internazionale di alcologia: Greve in Chianti, 2-4 ottobre 1989: rapporto / [a cura di Allaman Allamani]. - Firenze: [Regione Toscana]-Dipartimento sicurezza sociale, 1991. - 69 p.

Socini e Comune di Greve / [Leopoldo Socini]. - Firenze : Baroni e Lastrucci, 1899. - 94 p. ; 24 cm

Statuti della Lega di Val di Cintoja e di Val di Rubbiana : Podesteria di Greve / Carlo e Italo Baldini. - Vicenza : Coop. tip. degli operai, [19--?]. - 95 p. ; 24 cm

Statuti della lega di Val di Greve / a cura di C. Baldini. - Firenze : Giunti Barvèra, 1978. - 195 p. ; 25 cm

Statuto del Centro studi sulla cultura contadina del Chianti / a cura di Maurizio Carnasciali Radda in Chianti: Studium, c1991. - 33 p.; 21 cm

Statuto del Consorzio del Gallo nero : approvato dall'Assemblea dei soci tenuta a Radda in Chianti il 26 settembre 1987. - [S. I. : s. n., 1987] (Firenze : Polistampa). - 59 p. ; 24 cm

Statuto del Consorzio vino Chianti classico : [20 giugno 1980]. - [S. l. : s. n.], stampa 1980 (Firenze : Giorgi e Gambi). - 63 p. ; 24 cm

Statuto del Consorzio vino Chianti classico : [4 dicembre 1987]. - [S. I. : s. n., 1987?] (Firenze : Polistampa). - 49 p. ; 24 cm

Lo Statuto della Lega del Chianti : 1384 con le aggiunte dal 1413 al 1532 / a cura di Sergio Raveggi e Patrizia Parenti. - Firenze : Polistampa, c1998. - xxxiii,140 p. ; 24 cm

Statuto della Società operaia di mutuo soccorso Francesco Ferrucci di Radda in Chianti / a cura di Maurizio Carnasciali e Fabio Fronti. - Radda in Chianti : Studium, 1991. - 32 p. ; 21 cm

Statuto : rogito notaro Parronchi, 22 febbraio 1927, registrato a Firenze, 25 febbraio 1927, n. 5310 V. 360 / Consorzio del vino Chianti. - Firenze : Ramella, 1930. - 15 p. ; 24 cm

Lo "stratto" Pitti : un cabreo inedito della fine del 16. secolo / Renato Stopani, in Il Chianti : storia, arte, cultura, territorio , vol. 1 (set. 1984), p. 21-61

Toscanello d'oro: mostra mercato del vino Chianti: Pontassieve, maggio 1975: guida catalogo delle fattorie, rassegna stampa. - [S.l.: s.n.], stampa 1976 ([Firenze]: Nuova grafica fiorentina). - 79 p.: ill.; 21 cm

Toscanello d'oro: mostra mercato del vino Chianti: Pontassieve, maggio 1977: guida catalogo delle fattorie / a cura di Marco Grandini. - [S.I.: s.n.], stampa 1977 ([Firenze]: Nuova grafica fiorentina). - 117 p.: ill.; 23 cm

Toscanello d'oro: mostra mercato del vino Chianti: Pontassieve, maggio 1978: guida catalogo delle fattorie / a cura di Marco Grandini. - [S.l.:s.n.], stampa 1978 ([Firenze]: Nuova grafica fiorentina). - 118 p.: ill.; 21 cm

Toscanello d'oro: mostra mercato del Vino Chianti: Pontassieve, maggio 1979: guida catalogo delle fattorie / a cura di Marco Grandini. - [S.l.: s.n.], stampa 1979 ([Firenze]: Nuova grafica fiorentina). - 111 p.: ill.; 21 cm

Toscanello d'oro: mostra mercato del vino Chianti: Pontassieve, maggio 1980: guida catalogo delle fattorie / a cura di Marco Grandini. - [S.l.: s.n.], stampa 1980 ([Firenze]: Nuova grafica fiorentina). - 96 p.: ill.; 21 cm

Il trenino del Chianti : immagini, storia, letteratura / testo di Otello Pampaloni. - [S. l. : s. n.], stampa 2003 (San Casciano Val di Pesa : Borri). - 77 p. : ill. ; 30 cm

Uomini e lotte sindacali nel Senese : seminario didattico, Università di Siena, Facoltà di giurisprudenza, 23-30 novembre/7-14 dicembre 1988 / Cinzia Gentile, Aurora Meniconi, Nicoletta Senni. - Radda in Chianti : Studium, c1990. - VII, 64 p. : ill. ; 21 cm

Veglie a Porcignano / Italo Moretti, in Erba d'Arno : rivista trimestrale , N. 27 (inverno 1987), pp. 81-85

Veglie a Porcignano: contadini, nobili e preti chiantigiani fra conservazione e mutamento / Reginaldo Cianferoni; raccontate da Marcello Vanni; il capitolo Nobili chiantigiani di Mariella Menci; copertina, disegni originali e disegni ripresi da Il selvaggio di Mino Maccari. - Verona: Bi & Gi, c1985. - 260 p.; 25 cm

Verbale dell'adunanza 16 luglio 1906 tenuta dalla commissione per l'approvazione del progetto di statuto per l'istituendo Consorzio antifillosserico / Comune di Greve. - Greve : Tip. del giornale II Chianti, 1906. - 23 p. ; 21 cm

La "via romana" del Chianti / Renato Stopani, in Il Chianti : storia, arte, cultura, territorio, vol. 1 (set. 1984), p. 91-105

La viabilità medievale nel Chianti : i collegamenti col Valdarno / Renato Stopani, in Il Chianti : storia, arte, cultura, territorio , vol. 2 (apr. 1985), p. 63-77

La viabilità medievale nel territorio del Comune di Castelnuovo Berardenga / Renato Stopani. - Castelnuovo Berardenga : Biblioteca comunale Ranuccio Bianchi Bandinelli, 1993. - 45 p. : ill. ; 21 cm

I vini del Gallo Nero: catalogo dei confezionatori Chianti classico. - 5. ed. [San Casciano Val di Pesa]: Consorzio del marchio storico - Chianti classico, c1993. - 319 p.: ill.

Vino, conti e contadini : cinquant'anni di scontri per le denominazioni del Chianti / Antonio Saltini. - Firenze : Nuova terra antica, 2009. - 123 p. : ill. ; 24 cm

La vite e il vino in Val di Sieve : storia, economia e tecnica del Chianti Rufina, Chianti colli fiorentini e Pomino / L. Boarino ... [et al.]. - [S. l.] : Comunità montana Zona E ; Toscanaverde, c1989. - 127 p. : ill. ; 25 cm

Cucina e prodotti tipici

A tavola da Firenze al Chianti : un viaggio nel cibo e nel vino dal Medioevo ai giorni nostri. Materie prime, ricette e vicende storiche / Mirko Chilleri. - [S.I.] : Chianti multiservice (Firenze : Grafiline), 2019. - 109 : ill. ; 21 cm

A tavola in Chianti : antiche ricette di una regione / Fulvio Rinaldi Palagi. - Radda in Chianti : Studium, c1990. - 107 p. ; 21 cm

Alla ricerca del vino perfetto: il Chianti del Barone di Brolio: Ricasoli e il Risorgimento vitivinicolo italiano / di Zeffiro Ciuffoletti; con il carteggio fra Bettino Ricasoli e Cesare Studiati, 1859-1876. - Firenze: Olschki, 2009. - VII, 179 p.; 24 cm

Chef tra le mense : dalla mensa a casa, ricette e segreti dei menù scolastici del Chianti. - [Firenze] : [Regione Toscana], 2019. - Titolo della copertina. - 27 p. : ill. ; 30 cm

Il Chianti classico / a cura del Consorzio vino Chianti classico. - Firenze : Lit. Giaccone, [19..]. - 1 pieghevole ; 40x48 cm ripiegato a 12

Chianti e gli altri vini della Toscana / Rosemary George. - Milano : Idealibri, 1991. - 381 p. : ill. : 21 cm

Chianti : leggenda, storia e qualità del principe della tavola, simbolo di un territorio / Maria Concetta. - Salemi. - Fiesole : Nardini, c1999. - 117 p. : ill. ; 25 cm

Firenze e il Chianti classico : ristoranti, trattorie, pizzerie. - Roma : Gambero rosso, 1994. - 142 p. : ill. ; 23 cm + 1 c.

Il magnifico Chianti : note per una storia del vino Chianti / Lamberto Paronetto. - Verona : Enostampa, 1967. - 230, XIV p., [17] c. di tav. : ill. ; 24 cm

Il maiale dall'arista allo zampone / Alessandro Bencistà ; con un'antologia letteraria in prosa e in rima e la versione integrale de L'eccellenza et trionfo del porco, di Giulio Cesare Croce. - Firenze : Polistampa, c2007. - 181 p. ; 21 cm

Il sapore dei ricordi : mangiari e storie del Chianti raccontati da Stefano Bencistà Falorni / Gian Marco Mazzanti ; prefazione di Carlo Petrini. - Firenze : Firenze Leonardo, 2013. - 159 p. : ill. ; 19 cm

Siena e il suo Chianti / Carla Geri Camporesi ; disegni di Paolo Masciullo. - Lucca : Pacini Fazzi, c2007. - 61 p. : ill. ; 17 cm

Storiche cantine. - Radda in Chianti: Storiche cantine, [1978?]. - [24] p.: ill.; 18 x 24 cm

Tradizioni e dialetti

Canti e tradizioni popolari nel Chianti : lezione del 7 febbraio 1973 / Alessandro Fornari. - [S. l. : s. n., 1973?]. - 17 p. ; 32 cm

Il carnevale a Greve in Chianti / Carlo Baldini. - [S. l. : s. n.], stampa 1994 (San Casciano Val di Pesa : MB). - 69 p. : ill. ; 24 cm

Chianti misterico [risorsa elettronica] / diretto da Lorenzo Pecchioni, Enio Pecchioni; voce narrante Sergio Ciulli; musiche originali Francesco Monaci. - [Firenze]: Mediaframe, [2008]. - DVD: color., son.; 19 cm

La Festa dell'uva a Greve in Chianti / Carlo Baldini. - [S. l. : s. n.], stampa 1994 (San Casciano Val di Pesa : Tip. M.B.). - 118 p. : ill. ; 24 cm

Origini pagane, arianesimo e cristianesimo, tracce templari [risorsa elettronica] / diretto da Lorenzo Pecchioni, Enio Pecchioni; voce narrante Sergio Ciulli; musiche originali Francesco Monaci. - [Firenze]: Mediaframe, [2008]. - 1 DVD (45 min.): color., son.; 19 cm

Vocabolario della Valdigreve / Alessandro Bencistà. - Firenze : Polistampa, stampa 1992. - 142 p. : ill. ; 24 cm

Religione

Aspetti di vita economica dei monasteri vallombrosani / Giovanni Cherubini, in Il Chianti : storia, arte, cultura, territorio , vol. 18 (1995), p. 5-18

La Badia a Coltibuono: storia di una proprietà / Francesco Majnoni; dedica di Umberto Morra di Lavriano; presentazione di Giuliano Pinto; appendice documentaria di Patrizia Parenti e Sergio Raveggi. - Monte Oriolo, Firenze: Papafava, c1981. - XIX, 204 p., [24] p. di tav.: ill.; 24 cm

Il beato Benedetto Ricasoli : monaco ed eremita vallombrosano della Badia di Coltibuono / Serafino Papi. - Siena : Stab. tip. S. Bernardino, 1918. - XIII, 192 p., 20 c. di tav. : ill. ; 22 cm

Il beato Benedetto Ricasoli : storia di un feudo e di un santo / Aldo Nocentini. - Radda in Chianti : Studium, c1987. - 137 p. : ill. ; 22 cm

Le carte del Monastero Vallombrosiano di Montescalari / [a cura di] Giulia Camerani Marri. - Firenze : L. S. Olschki, 1963. - 193 p. ; 24 cm Cenni storici della pieve di San Miniato a Rubbiana / di Luigi Biadi, anno 1866, in Memorie religiose e civili del comune di Greve in Chianti, 1, p. 79-85

Chiesa fiorentina in Sinodo evangelizzazione e sacramenti : sintesi della zona pastorale: Chianti Nord : vicariati Antella e Ripoli, Impruneta, Scandicci, Pontassieve. - [S. I. : s. n., 199-?]. - 36 p. ; 28 cm

Del vescovo S. Eufrosino a Panzano: notizie storiche / di Luigi Biadi fiorentino; date in luce per zelo ed opera del sig. Francesco Conti, pievano a San Leonino a Panzano, in Memorie religiose e civili del comune di Greve in Chianti, 1, p. 49-78

Documenti per la storia della venerabile Confraternita di Misericordia di Radda in Chianti / a cura di Maurizio Carnasciali. - Firenze : Futura, 2014. - 144 p. : ill. ; 23 cm

La Madonna a Brolio : appunti storici / Antonio Casabianca. - [Firenze] : [Polistampa], [2002]. - 27 p. : ill. ; 20 cm

Memorie storiche dei santuari e oratori del Chianti, cioè di San Giusto a Montemartiri, San Salvadore a Monte-domini, San Michele negli alti monti, Sant'Eufrosino in Val di Pesa, San Leolino a Panzano, per la storia dell'attual venerabil congregazione eretta l'anno 1814 : redatte nel 1850, in Memorie religiose e civili del comune di Greve in Chianti 1, p. 7-47

Memorie sull'ospizio francescano di Greve in Chianti : da Cronache dei frati minori nella Provincia di Toscana, di fra Dionisio Pulinari, edite dal padre Saturnino Mencherini, Arezzo 1913, Cooperativa tipografica, in Memorie religiose e civili del comune di Greve in Chianti 1, p. 87-94

Il monachesimo medievale nel Chianti. - [Radda in Chianti] : Centro di studi chiantigiani Clante, 1995. - 118 p. : ill. ; 24 cm

Passignano e i Vallombrosani nel Chianti : atti della giornata di studi, Badia a Passignano, 3 ottobre 1998 / a cura di Italo Moretti. - Firenze : Polistampa, 2004. - 179 p. : ill. ; 24 cm

Pietre e fuoco : sui passi di santa Maria Maddalena de' Pazzi carmelitana fiorentina / Gianfranco Tuveri. - Panzano in Chianti : Feeria : Comunità di San Leolino, c2007. - 141 p. : ill. ; 22 x 22 cm

La pieve di Santa Maria Novella e il suo ultimo pievano / di Romano Macucci. - [S. l.] : Servizio editoriale fiesolano, 1997 (S. Giovanni Valdarno : Tip. valdarnese). - 77 p. : ill. ; 23 cm

San Fausto Martire: patrono di Castellina in Chianti: l'arrivo delle reliquie e la genesi del culto / Vito De Meo; introduzione di Isabella Gagliardi. - Castellina in Chianti: New print, 2013. - 107 p.: ill.; 21 cm

I santi del Chianti / quaderno monografico a cura di Alessandro Falassi. - Firenze : Salimbeni ; Radda in Chianti : Centro di studi storici chiantigiani, 1985. -61 p., [9] c. di tav. : ill. ; 24 cm

La santità nel Chianti / Carlo Baldini. - [Greve in Chianti] : a cura della Parrocchia di Santa Croce, stampa 1996. - 143 p. : ill. ; 24 cm

I Sentieri di San Michele : culto micaelico e antica viabilità sui monti del Chianti / Renzo Centri , Lorenzo Pecchioni. - Firenze : Edizioni Press & Archeos, 2013. - 117 p. ; ill. ; 21 cm

I sunti delle pergamene della Badia di San Michele Arcangiolo a Passignano / a cura di Carlo e Italo Baldini. - [S. I. : s. n.]. stampa 2003 (Greve in Chianti : Tipografia grevigiana) v. ; 24 cm

I Templari in Chianti: la storia dell'ordine, il processo di Firenze, la fuga in Chianti [risorsa elettronica] / documentario diretto da Lorenzo Pecchioni; testo e ricerca di Lorenzo Pecchioni ed Enio Pecchioni. - Firenze: Mediaframe, 2006. - 1 DVD (52 min.): color., son.; 12 cm

Il vescovo Eufrosino a Panzano : alle origini del cristianesimo nel Chianti / Renato Stopani. - Panzano in Chianti : [s. n.], 1989. - 25 p., [11] c. di tav. : ill. ; 24 cm

Letteratura

L'acqua del Chianti / Roberto Ridolfi. - Milano : Rusconi, 1981. - 163 p. ; 22 cm

Anarchica-mente io / Chiara Riondino. - Firenze : Soleombra, 2006. - 46 p. : ill. ; 19 cm + 1 CD

Aprilante / Dario Cecchini, Alessandro Rossi; con la collaborazione di amici e parenti e la partecipazione straordinaria del paese di Panzano in Chianti. - Panzano in Chianti, Greve in Chianti: Antica macelleria Cecchini, 2014. - 195 p.; 21 cm

La baccheide : poema eroicomico in ottava rima : la rivolta contro la guerra delle donne di Greve in Chianti, 1 maggio 1917 / Galileo Gagli ; a cura di Carlo Baldini. - [S. l. : s. n.], stampa 1998 (Greve in Chianti : Tip. grevigiana). - 95 p. : ill. ; 24 cm

Benedetti toscani! : in ricordo di Tobia Manuelli grevigiano, toscanissimo d'intelligenza e di spirito, autodidatta, rimatore, polemista, padre e cittadino esemplare.- Firenze : La stamperia artigiana, 1969. - 105 p. ; 24 cm

Il Club dei presunti astemi : nel Chianti non conta cosa si bisbiglia ma cosa si beve / Serena Bedini. - Siena : Betti, 2018. - 150 p. ; 20 cm

Cristina Campo: sul pensare poetico, temi e variazioni / Laura Bosio ... [et al.]; presentazione di Margherita Pieracci Harwell. - Panzano in Chianti, Greve in Chianti: Edizioni Feeria; Comunità di San Leolino, 2011. - 204 p.; 20 cm

Di lettere, consulti e ditirambi del signor Redi Francesco medico in Toscana e cantore di viniferi colli / Sergio Ciulli. - Radda in Chianti : [s. n.], 1991. - 25 p. ; 24 cm

Diario nel Chianti / Nicchia Furian Raffo. - Firenze: Bonechi, c1976. - 165 p.: ill.; 21 cm

Domenico Giuliotti : il suo tempo e le sue opere : atti del convegno, Greve in Chianti, 26 novembre 1994. - Firenze : Polistampa, 1996. - 112 p. : ill. ; 24 cm

Domenico Giuliotti : un cavaliere della fede / M. Baldini ... [et al.]. - Panzanoin Chianti, Greve in Chianti : Edizioni Feeria ; Comunità di San Leolino, 2003. - 158 p. ; 20 cm

La famiglia patriarcale : commedia / [Giulio Bucciolini] ; a cura di Maria Gioia, Maria Gaia, Maria Gioconda Bucciolini ; presentazione di Umberto Betti ; introduzione di Paolo Emilio Poesio. - Firenze : Pagnini, 1992. - 102 p. : ill. ; 22 cm

Fatti e figure del Chianti / Ferdinando Anichini ; prefazione di Geno Pampaloni. - Firenze : Bonechi, c1983. - 189 p. : ill. ; 22 cm

Fattoria nel Chianti / Maria Bianca Viviani Della Robbia. - Firenze : Sacchi, 2001. - 145 p., [5] c. di tav. : ill. ; 24 cm

Fattoria nel Chianti ; con l'aggiunta: Venti anno dopo / Bianca Maria (Maria Bianca Viviani Della Robbia). - 2. Ed. - Firenze : Le Monnier, 1957. - 188 p. : ill. ; 21 cm

"Fattoria nel Chianti" di Maria Bianca Viviani della Robbia / Giovanni Cherubini, in Il Chianti : storia, arte, cultura, territorio, vol. 16 (1992-1993), p. 67-81

Giosuè Borsi / Sauro Albisani. - Panzano in Chianti, Greve in Chianti : Feeria, c2005. - 95 p. : ill. ; 22 cm

Natura forza della vita / Tullio Fiani. - [S. I.] : Comitato autonomo lotta contro i tumori Chianti fiorentino, 1997. - 222 p. ; 24 cm

La noce a tre canti : strade di città, viottole di campagna / Miriam Serni Casalini ; copertina e tavole di Cesare Serni. - [S.l.] : Sarnus, 2012. - 174 p. : ill. ; 25 cm

Pagine autobiografiche / Domenico Giuliotti ; testimonianze di Bargellini ... [et al.] ; a cura di Carlo Baldini. - Firenze : Polistampa, 1988. - 189 p. ; 24 cm

Poesie / Carlo Baldini (a cura di). - [S.I.] : [s.n.], 2005 (Greve in Chianti : Tipografia grevigiana). - 158 p. : ill. ; 24 cm

Il poeta e il macellaio / Alberto Severi, Dario Cecchini. - Corazzano, San Miniato : Titivillus, c2004. - 98 p. ; ill. ; 24 cm

I poeti del Chianti : antologia / a cura di Silvano Reina. - Avellino : Tower books, stampa 1996. - 127 p. ; 20 cm

Premio letterario chianti 1987-2007 : venti anni di libri e autori / a cura di Claudio Molinelli. - Firenze : Esuvia, c2009. - 253 p. : ill. ; 24 cm

Un prete, una parrocchia, una storia : romanzo / di Pietro Polverini. - Mugnana, Greve in Chianti : Il ginepro, stampa 1986. - 103 p. ; 21 cm

Racconti di Temistocle Gradi / [a cura della Biblioteca comunale di Gaiole in Chianti] [Gaiole in Chianti : Comune di Gaiole in Chianti], 2001. - 69 p.; 19 cm

Il salvatico Giuliotti / hanno collaborato: Arialdo Beni ... [et al.]. - Firenze : Città di vita, 1988. - 144 p. : ill. ; 24 cm

Scampoli d'un malpensante / Domenico Giuliotti ; a cura di Massimo Baldini. - [Italia] : [s.n.], 2001 (Greve in Chianti : Tip. Grevigiana). - IV, 188 p. : 111. ; 24 cm

Scrittori del Chianti: autori chiantigiani nella letteratura del primo Novecento. - [Radda in Chianti]: Clante, Centro di studi chiantigiani, 1998. - 116 p.: ill.; 24 cm

La signora dei matti : dieci racconti in circumambulazione / Adolfo Turchi. - Firenze : Pagnini, 2004. - 478 p. ; 21 cm

4 : Sonetti in vernacolo fiorentino, poesie e sonetti, epigrammi / Galileo Gagli ; a cura di Carlo Baldini. - Firenze : Polistampa, [1989]. - 194 p. ; 24 cm

La storia dell'omo salvatico : lettere, foto, ritratti, caricature e documenti inediti / Domenico Giuliotti ; a cura di Massimo Baldini. - [Italia] : [s.n.], 2001 (Greve in Chianti : Tip. Grevigiana). - IV, 171 p. : ill. ; 24 cm

Storia di un garzone nel Chianti / Renato Sodi. - Signa : Masso delle fate, 1995. - 93 p. ; 21 cm

Storia di un'amicizia : Roberto Wis e Domenico Giuliotti : con bibliografia / a cura di Ettore Tirinnanzi e Piergiovanni Permoli. - Greve in Chianti : [s. n.], 1993. - 19 p. : ill. ; 22 cm

Sui pedali tra i filari : da Prato al Chianti e ritorno / Emiliano Gucci. - Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2015. - V, 194 p. : ill. ; 18 cm

Scienze e tecnica

Aggiunta alla malacofauna delle argille plioceniche a Rhinoceros (Dicerorhinus) etruscus di Castelnuovo Berardenga Scalo nei pressi di Siena (Toscana) / Pietro Cuscani Politi. - [S.I.: s.n.], stampa 1978. - 59 p., tav.: ill.; 26 cm

L'agrometeorologia del vigneto : convegno internazionale : atti / a cura di B. Gozzini, S. Orlandini. - [S.I. : s.n., 1993?] (Firenze : G. Castrucci). - iv, 107 p.

Altri significativi resti scheletrici del Rhinoceros (Dicerorhinus) etruscus di Castelnuovo Berardenga nei pressi di Siena (Toscana) / Pietro Cuscani Politi. - [S.I.: s.n.], stampa 1973. - 8 p., tav.: ill.; 26 cm

Antichi mulini nel Chianti / [testi di Renato Stopani, Maurizio Carnasciali]. - Firenze : Salimbeni, [1981?]. - 34 p., [25] p. di tav. : ill. ; 21 x 21 cm

Antichi orologi da torre nel Chianti / di Renzo Giorgetti. - [Radda in Chianti] : Centro di studi chiantigiani Clante, 1996. - 102 p. : ill. ; 24 cm

Argomenti d'enologia applicabili in agricoltura biologica: interventi tratti dai convegni: "Confronto tra esperienze di vinificazione per la valorizzazione di uve biologiche" e "Prospettive della viticoltura biologica nell'ambito della vinificazione di qualità" tenuti a Greve in Chianti nel settembre 198-. - 76 p.

Aspetti di storia del territorio: agricoltura e mulini ad acqua nel Chianti / Maurizio Carnasciali ; introduzione di Pietropaolo Cannistraci. - Siena : Tip. dell'Università per stranieri di Siena, 2007. - 109 p. ; 21 cm

Atti del 1. Convegno vitivinicolo-economico del Chianti : Radda in Chianti, 27 giugno 1954 / Consorzio per la difesa del vino tipico del Chianti e della sua marca di origine. - [S. l. : s. n., 1954?] (Firenze : E. Rinaldi). - 54 p. : ill. ; 25 cm

Catechismo agrario : e due memorie del dott. Filippo Gallizioli / Jacopo Ricci ; introduzione alla ristampa di Carlo Pazzagli. - Firenze : Libreria Chiari, 2000. - XVI,213 p. ; 20 cm

Una cava a Radda? : contributi per la valutazione del progetto di apertura di una cava nel territorio di Radda in Chianti. - [Radda in Chianti] : a cura del Comitato Radda domani, 1985. - 46 p. : ill. ; 24 cm

Ceppi di lievito da vino: manuale d'uso / Comune di Tavarnelle Val di Pesa ... [et al.]; [ricerca condotta da] Università degli studi di Firenze-Dipartimento di biologia animale e genetica "Leo Pardi" e Dipartimento di biotecnologie agrarie. - Tavarnelle Val di Pesa: Comune di Tavarnelle Val di Pesa, [200-?]. - 80 p.

Chianti classico 2000: progetto di ricerca e sperimentazione viticola e olivicola: estratto. - Firenze: Consorzio vino Chianti classico, [19--].- 33 p., [2] p. di tav.: ill.; 30 cm

Chianti classico 2000: progetto di ricerca e sperimentazione: settore viticoltura / [Consorzio Vino Chianti Classico; Dipartimento di ortoflorofrutticultura-Università degli studi di Firenze; Dipartimento di coltivazione e difesa delle specie legnose-Università degli studi di Pisa; Dipartimento di biotecnologie agrarie-Università degli studi di Firenze]. - San Casciano: Consorzio Vino Chianti Classico, stampa 1996- 6 v.

3: Chianti : DOCG. - [Roma : Italian institute for foreign trade ; [Firenze] : Regione Toscana, 200-]. - 1 c. : ill. ; 21 cm

Il Chianti ed i suoi vini / Luigi Ricasoli. - Roma: Associazione italiana di chimica, stampa 1930. - P. 286-291: ill.; 27 cm

Il Chianti Rufina nella memoria e sul mercato / [a cura di] Paolo Calosi, Paolo De Simonis. - [S. I.: s. n., 1995] (Firenze: Giorgi & Gambi). - 48 p.: ill.

I contorni del vino: contenitori, chiusure e imballaggi dell'industria enologica / Albino Morando ... [et al.]; presentazione del prof. Italo Eynard. - Calosso (AT): Edizioni Vit. En., 1992. - 302 p.: ill.

Contributi scientifici nella produzione, conservazione e controllo dei vini : atti : Certosa di Pontignano, 11 giugno 1982, 9 giugno 1983. - [S. l. : s. n.], 1984 (Firenze : Giorgi e Gambi). - 99 p., 24 cm

Dai rifiuti combustibili alternativi : atti [della conferenza svoltasi a] Firenze e Greve in Chianti il 6-7 aprile 1990 / [organizzata dalla Regione Toscana ... et al.]. - Firenze : Giunta regionale toscana, 1991. - 190 p. : ill.

Dai rifiuti combustibili alternativi : materiali di lavoro. - Firenze : Giunta regionale toscana, stampa 1990. - 62 p. : ill. ; 30 cm

Lieviti e vino nel territorio del Chianti : ricerca, sperimentazione e produzione in cantina : atti del convegno, 10 maggio 2002, Az. agricola Montepaldi, San Casciano Val di Pesa / a cura del Comune di Tavarnelle Val di Pesa. - [Tavarnelle Val di Pesa] : Comune di Tavarnelle Val di Pesa, [2002]. - 43 p. : ill ; 21 cm

Lieviti e vino nel territorio del Chianti [Videoregistrazione] : ricerca, sperimentazione e produzione in cantina : 10 maggio 2002, Azienda agricola Montepaldi, San Casciano Val di Pesa (FI) / Comune di Tavarnelle Val di Pesa ... [et al.]. - Tavarnelle Val di Pesa : Comune di Tavarnelle Val di Pesa, [2002]. - 1 videocassetta

Luigi Baracchi : notizie biografiche raccolte da un suo condiscepolo nell'Istituto agrario di Meleto. - Caserta : Nobile, 1870. - 15 p. ; 27 cm

I molini. - [S. I.]: Fondazione per la tutela del territorio del Chianti classico; [Radda in Chianti]: Centro di studi chiantigiani Clante, stampa 1997. - 11 p., tav.: ill.; 22x22 cm

I nostri lieviti : dalla vite al vino : atti del Convegno Biodiversità dei lieviti e qualità del vino nel territorio del Chianti fiorentino : sabato 12 dicembre 1998. - [Tavarnelle Val di Pesa] : a cura del Comune di Tavarnelle Val di Pesa, stampa 2000. - 79 p. : ill.

Nuove ipotesi nell'agricoltura del Chianti : riduzione degli interventi chimici, colture alternative, aspetti sociali ed economici : atti del convegno, Greve in Chianti, 7 settembre 1986 / [a cura di] Agronomi dell'Associazione Bigallo verde, Comune di Greve in Chianti [S. I. : s. n., 1986?] (Firenze : Offset '81). - 48 p. ; 31 cm

L'olio del Chianti : ricognizioni nella storia dell'olio e dell'olivicoltura. - [Radda in Chianti] : Centro di studi chiantigiani Clante, 1995. - 73 p., [4] c. : ill. ; 24 cm

Osservazioni sui danni delle gelate e su vari interventi cesori alla vite nel Chianti / N. Breviglieri, E. Casini. - Firenze : Vallecchi, [1957?]. - 57 p. : ill. ; 25 cm

Per il Chianti del Chianti : critica e polemica / Gino Sarrocchi. - Firenze : Polistampa, 1989. - 125 p. ; 24 cm

I pozzi. - [S. I.]: Fondazione per la tutela del territorio del Chianti classico; [Radda in Chianti]: Centro di studi chiantigiani Clante, stampa 1996. - 19 p., tav.: ill.; 22x22 cm

Pozzi, cisterne e riserve d'acqua nel Chianti / Andrea Garuglieri. - Reggello : Firenzelibri, c2008. - 143 p. : ill. ; 25 cm

La produzione del vino Chianti classico nel rispetto dell'ambiente : Castellina in Chianti, 29 aprile 1998 : atti / [redazione: Lucia Franciosi]. - Sant'Andrea in Percussina [etc.] : Consorzio del Gallo nero, stampa 1990. - 53 p.; 25 cm

Produzioni agro-alimentari di qualità e sistema economico locale : la fiera del Chianti classico / ARSIA ; a cura di Mario Dini. - Firenze : ARSIA ; Regione Toscana, c1997. - 191 p. ; 23 cm

Progetto Chianti futuro : Sangiovese e modello econometrico : relazioni conclusive / Consorzio Vino Chianti. - Firenze : [s.n.], 1996 (Firenze : Tipografia Coppini). - 47 p. : ill.

Il progetto Mancozeb: monitoraggio dell'esposizione a mancozeb ed etilentiourea degli operatori agricoli e della popolazione generale nel territorio del Chianti fiorentino / [a cura di: Regione Toscana, Giunta regionale, Direzione generale diritto alla salute e politiche di solidarietà]. - Firenze: Regione Toscana, 2005. - 94 p.: ill.

Prove di rinnovazione di vecchi impianti viticoli : secondo contributo / E. Casini. - Firenze : Vallecchi, [1958?]. - 22 p. ; 25 cm

Rimarchiamolo!: concorso per il nuovo marchio del Chianti Rufina / a cura di Fabio Fabbrizzi. - Firenze: Edifir, 2014. -179 p.: in gran parte ill.; 22x22 cm

Un secolo di cultura agraria chiantigiana : note di Cecco Della Valle tratte da l'Eco della Val di Pesa : 1897-1898 / a cura di Alberto Ciampi ; fotografie di Paolo Busato. - Fiesole : Florentia minor, 1997. - 95 p., XVI p. di tav. : ill. ; 24 cm

Il segno dei fabbri della podesteria di Greve : consuetudini medievali / Carlo Baldini, in Memorie religiose e civili del comune di Greve in Chianti 1 , p. 203-206

Strumenti di lavoro e oggetti d'uso nel Chianti della mezzadria / [testi di Renato Stopani, Maurizio Carnasciali ; foto di Alberto Carnasciali ... et. al.]. - Firenze : Salimbeni, 1978. - 24 p., [40] p. di tav. : ill. ; 21 x 21 cm

Le strutture di contenimento di vino nel Chianti classico : situazione e prospettive / A. Pacciani, G. Rossi, R. Giacinti. - Firenze : Università degli Studi di Firenze, 1974. - 71 p. ; 26 cm

Studio di impatto ambientale della miniera per marna da cemento "Testi": coltivazione del cantiere a cielo aperto "Sotto Luciana" [Progetto V.I.A.]: Comune di San Casciano Val di Pesa (FI), Comune di Greve in Chianti (FI) / Sacci SpA; coordinamento Industrial Mineral Advisors; coordinatore del progetto Mario Umberto Carriero; gruppo di lavoro Tommaso Perlatti ... [et al.]. - [S.I.: s.n.], 2002. - 1 contenitore (10 fascicoli + 36 tavole)

Studio di impatto ambientale per il progetto riguardante l'Elettrodotto 380 kV Cavriglia-Tavarnuzze-Casellina di collegamento alla Centrale termoelettrica Santa Barbara e gli altri impianti ad esso connessi [Progetto V.I.A.]: protocollo d'intesa tra Regione Toscana ed Enel S.p.A. del 28.02.2000 / Terna Gruppo Enel; Lorenzo Vallerini. - [S.I.: s.n.], 2001. - 4 faldoni (1 copia domanda + 12 fascicoli + n. 63 elaborati grafici + 2 copie quotidiani)

Studio pedologico del paleosuolo di Monte Longo (Siena) / G. A. Ferrari, D. Magaldi, A. Raspi. - Pisa.: [s.n.], 1972. - P. 396-419; 25 cm

Tavola rotonda su: carenze delle strutture di contenimento nel Chianti classico: provvedimenti ed iniziative necessarie: Radda in Chianti, 7 luglio 1973 / [a cura del] Consorzio vino chianti classico. - [S. l.: s. n., 1973?]. - XI p.; 30 cm

Tendenze delle strutture viticole e della produzione di uva e di vino nel Chianti classico: 1971-1978 / Alessandro Pacciani. - Firenze: Cattedra di economia e politica agraria della Facoltà di economia e commercio di Firenze, 1972. - 43 p., 21 tav.; 24 cm

Il territorio senese tra grandi rossi e vinsanti : Chianti Colli senesi, Orcia ed un vino per gli amici. - Roma : AGRA, c2008. - 72 p. : ill. ; 20 cm

Trattato dell'Acqua Borra : diviso in dieci capitoli / Leandro Terucci. - 2. ed. - Siena : Ticci, 1987. - 47, [13] p. ; 21 cm

31: Vin Santo del Chianti : DOC. - [Roma : Italian institute for foreign trade ; [Firenze] : Regione Toscana, 200-]. - 1 c. : ill. ; 21 cm

Il Vin Santo in Toscana: composizione e caratteri sensoriali / Pierluigi Bucelli, Antonio Piracci, Franco Giannetti, Vito Faviere. - Firenze: ARSIA, c1998. - 22 p.: ill.

Il vino nel legno: la valorizzazione della biomassa legnosa dei boschi del Chianti / a cura di Raffaello Giannini. - Firenze: Firenze University Press, 2015. - 156 p.: ill.; 24 cm

Vinsanto: come si crea, come si comprende / [David Migliorini, Lorenzo Pecchioni; con la collaborazione di Andrea Carlucci]. - Firenze: Press & Archeos, 2016. - 98 p.: ill.; 21 cm

32: Vinsanto del Chianti Classico : DOC. - [Roma : Italian institute for foreign trade ; [Firenze] : Regione Toscana, 200-]. - 1 c. : ill. ; 21 cm

La vite nel territorio del Chianti : riflessioni verso il 2000 : atti del convegno : Castellina in Chianti : 18-19 novembre 1994. - [Castellina in Chianti] : Comune di Castellina in Chianti,

[1994?]. - 85 p.; 22 cm

Bibliografie

L'archivio comunale di Gaiole in Chianti / Antonio Casabianca. - Firenze : coi tipi di M. Cellini e C., 1899. - 14 p. ; 23 cm

L'archivio comunale di Gaiole in Chianti : inventario della sezione storica / a cura di Pia Maria Bagnoli e Daniela Guerrini. - Siena : Amministrazione provinciale di Siena, 1990. - 79 p. ; 25 cm

Archivio comunale di Radda in Chianti : [inventario delle carte, preceduto da un breve cenno illustrativo del paese di Radda] / Baldassarre Pianigiani. - Siena : Tip. C. Meini, 1918. - 48 p.; 24 cm

L'Archivio Mazzei / a cura di Elisabetta Insabato, Letizia Pagliai, Rita Romanelli. - Firenze : ANAI Sezione Toscana : Polistampa, 2013. - 15 p. : ill. ; 21 cm

Catalogo della vendita all'asta del mobilio esistente nell'antica Canonica di Greve in Chianti, Firenze: che verrà eseguita a Firenze dalla Galleria Pandolfini, Borgo degli Albizi, 26 p.p. nei giorni 24 e 25 ottobre. - [S. I.: s. n., 1967?] (Milano: Stucchi). - 19 p.: ill.; 24 cm

Il Chianti : contributo ad una bibliografia sulla Toscana / Giorgio Mugnaini ; saggio introduttivo di Italo Moretti: Considerazioni sulla storiografia chiantigiana. - Firenze : All'insegna del giglio, 1991. - 180 p. ; 24 cm

Promozione vitivinicola: qualità elemento indispensabile / Comitato mostra mercato vino Chianti classico. - Firenze: Associazione intercomunale n. 10, 1984. - 38 p.; 24 cm

I riflessi della normativa comunitaria sulla designazione dei vini a denominazione di origine controllata: 3. Convegno vino Chianti classico: atti: Firenze, Palazzo dei congressi: 18 febbraio 1977. -[S. I.: s. n.], stampa 1977 (Firenze: Giorgi e Gambi). - 118 p., [2] p. di tav.: ill.; 24 cm

www.consiglio.regione.toscana.it/biblioteca

Seguici su #bibliotecadellatoscana/@CRToscana

